
A tavasd vetési munka elvégzésével 
kusgontsék Május 1-ét 
a dolgozó földművesek

ság már a vetési munkálatok 
előkészítése, a szerszámok meg
javításának és a esávázások el
lenőrzése során is fennállott. Az 
ideiglenes bizottság meglátta 
ugyan a hibát, de nem bizonyult 
elég tevékenynek arra, hogy ki 
is küszöbölje.

Kolozs megyében az egerest 
járás már teljesítette a vetési 
tervek A kampány kezdetén eb
ben a-járásban is voltak hiá
nyosságok. A járási ideiglenes 
bizottság bürokratikusán intézte 
a vetési munkálatokra való elő
készületeket. Volt olyan község, 
— például Jegenye —> ahol a 
dolgozó földművesek előbb kezd
ték meg a munkát, mint amikor 
az ideiglenes bizottság a vetési ‘ 
tervet kiosztotta a jegenyei dol
gozó földművesek számára. De 
az egeresi .járási ideiglenes bi
zottság még a munka megkezdé
sekor meglátta a hibákat és ki
küszöbölte. azokat. Gondosan 
megszervezték az ellenőrzést, a 
tömegszervezetek által, . a Ro
mán Munkáspárt irányításával 
végzett felvilágosító munka egy 
pillanatra sem lankadt el. Az 
eredmény: a járás dolgozó föld
művesei a kitűzött, idő előtt tel
jesítették a vetési tervet.

Az Ochiuri—Dambavita-i ,Sov- 
rompetrol" dolgozóinak Május 1. 
tiszteletére indított versenymoz
galma élénk visszhangra talált a 
dolgozó földművesek között. A 
kollektív gazdaságok, az állami 
gazdaságok, a magángazdálko
dást folytató dolgozó földműve
sek lelkesedéssel válaszoltak a 
felhívásra. A munka versenyek uj 
'lendületet nyertek. A dolgozó 

, földművesek vállalták azt, hogy 
.Május L tiszteletére, a több ke
nyér biztosítására, a földműve
lésügyi minisztérium által meg
állapított határidő előtt befeje
zik a vetési munkálatokat. A dol
gozó földművesek Május 1. tisz
teletére ajánlott munkavállalás
sal küzdenek a békéért, bizonyít
ják az imperialistákkal, a hábo
rús uszítok és ügynökeikkel 
szemben tanúsított gyűlöletüket. 
Ennek jegyében válik mind szé
lesebbé és szélesebbé a verseny
mozgalom, melynek eélja az, 
hogy nemcsak a kitűzött határ
idő előtt, de még Május 1 előtt 
országszerte befejezzék a vetési 
munkálatokat.

Vannak a munkálatokban le
maradt megyék is, s az élenjáró 
megyékben is akadnak olyan 
községek, ahol a dolgozó föld
művesek valamilyen szervezési, 
vagy egyéb hiba folytán niég 
nem érték el a kívánt eredményt 
A lemaradtaknak követniük kell 
az élenjárók példáját. A Román 
Munkáspárt irányításával az 
ideiglenes bizottságoknak és a 
tömegszervezeteknek a lemaradt 
községekben fokozott felvilágo
sító és mozgósító munkát kell 
végezniük. Minden akadályt és 
nehézséget leküzdve a dolgozó 
földműveseknek el kell érniük 
azt hogy Május l, aí munkásosz
tály harci napja tiszteletére, be
fejezzék a tavaszi mezőgazdasági 
munkálatokat. Az ideiglenes bi
zottságoknak fokozottabb ellen
őrző munkái kell végezniük. A 
dolgozó földművesek használja
nak ki minden órát, minden per
cet. hogy méltóan> a tavaszi 
munkálatok befejezésével ünne
peljék meg Május 1-ot. A dolgo
zó földművesek végezzék annnk 
tudatában mnnkájukat, hogy 
minden szem kikelt mag a béke
tábor erejét növeli s csapás nz 
atombombával zsaroló háborús 
uszltókra. Az időben elvégzett 
munka több kenyeret jelent, ma 
easnhh életszínvonalat « a Szov- 
i"tm»ló által vezetett béketábor 
szilárdítását, a dolgozó számára 
a legdrágább kincset, a békés 
énítő munka biztosítását.

Ebben az évben á tavaszi me-
- tógazdasági munkálatokat sok*  

tál jobb feltételek között végzik 
a dolgozó földművesek, mint az 
elmúlt esztendőkben. A Román 
Munkáspárt és a kormány a sze
gény- és középpárasztok segítsé
gére sietve, támogatta őket a ve
tőmag beszerzésében, 8 a földmű
velésügyi minisztérium nagy
mennyiségű nemesített vetőma
got osztott szét a dolgozó föld
művesek között. .

A gép- és traktorállomások 
felszereléseiket kibővítették, sok
száz uj traktor hasított barázdát 
ebben az évben a társulásba tö
mörült szegény- és középparasz- 

. tok földjén. A traktorállomások 

. gépállományának kiegészítése, a 
gépállomásoknak traktorokkal 
való ellátása Tehetővé tette, hogy 
ez év tavaszán a gépállomások 
150 ezer hektárral több földet 
műveljenek meg, mint az előző 
években.

A dolgozó földművesek segít- 
, ségére siettek a szövetkezetek is. 

A falusi szövetkezetek mellett 
Képkölcsönző központokat íétesi-

- Jöttek, amelyeknek gépeit igen ol
csó bér ellenében használják a 
szegény- és középparasztok.

A földművelésügyi miniszté
rium szakemberei az időjárásku- 
tató intézettel karöltve megálla
pították á tavaszi munkálatok 
megkezdésének és elvégzésének 
időpontját, ezzel is támogatva a 

.dolgozó földműveseket, hogy azok 

. Iliinél, előbb’ minél jobb munkát 
'végezhessenek a dolgozó nép 

", kenyerének biztosítására.. Az ■ 
időjárás igen kedvezőéi] alakult. 
A kampány kezdetén a talaj 
Felszínét szárazabb szelek szik- 

, kasztották fel, majd bőséges eső
zések serkentették az elvetett 
mag szárba szökkenését.

A dolgozó földművesek ki- i 
használták a számukra nyújtott 
támogatást és kihasználták a 
kedvező időjárást. Szatmár, Bi
har és Szamos megyékben befe
jezték a tavaszi mezőgazdasági 
mnnkálatokat. Különösen dicsé
retre méltó a szamosmegyei dol
gozó földművesek eredménye, 
mert ebben a megyében általá- 

1 bán hűvös az időjárás, sok a
- hegyvidéki táj, aminek követ-
- közt ében a múltban többizben le- 

íiiaridtak Szamos megye dolgo
zó földművesei.

A munkálatok Kolozs megyé- 
' ben is befejezéshez közelednek’
- s ugyanígy rövidesen befejezik a 
• lavaszl vetést a szilágymegyei

dolgozó földművesek. Torda me
gyében viszont igen sok bátul- 
kullogó járás akad. Ebben a me
gyében az ideiglenes bizottság 

' nem fordított elegendő figyel
met a hegyvidéki járásokra, 
nyilván attól az elgondolástól 
vezérelve, hogy ezekben a járá
sokban úgyis mindig későbben 
fejezték be a munkálatokat. Azt 
hogy cg, az elgondolás mennyire 
helytelen, igazolja a hasonló te
rületi é« időjárási körülmények 
között lévő Szamos megye hely
zete, almi már befejezték a ve
tési mnnkálatokat. Kolozs me
gyében is indokolatlanul elma
radtak » hegyvidéki járások s 
nem ért el kielégítő eredményt a 
bánffyhtinyadl járás sem. áltól 
pedig a községek nagyrészénck 
határa kedvező területen fekszik. 
H a járá.sl ideiglenes bizottság 
későn értette meg « vetési mun
kálatok időben való ”1 végzésének 
fontosságát, a késedelmet pedig 
nehezen küszöbölik ki a munká
ban A bánffyhiinyndi tárásban 
hiányzott az ellenőrzés alapos 
megszervezése is. Ez, a hlán.vos-

Í
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Vásárhelyi János Református piispölt felhívása hiveihez 
és lelkipásztoraihoz a béke megvédésére

Béke Hívei Világkangresz- 
Állandó Bizottságának

A 
szusa 
felhívását teljes egészében ma
gamévá teszem, mert ebben a 
felhívásban a békét óhajtó em
beriség lelkiismerete szólalt 
meg, az uj háborús veszedelme
ket felidéző imperialista tervek 
ellen. Hiszem és vallom, hogy a 
hatalmas Szovjetunió vezette 
béketábornak, a béke hívei sok
százmilliós táborának szervezett 
harca képes megakadályozni a 
háborús uszitók gonosztetteít. 
Ezért teljes odaadással veszek 
részű a béke védelmében, min
den munkában és szolgálatban 
és leghatározottabban tiltako 
zom minden bűnös kísérlet el
len, amely a háború rémét fel
idézhetné. Ki kell irtani a világ
ból minden imperialista törek
vést, hogy a dolgozó népek nyu
galma, fejlődése, . munkájának 
eredménye biztosítva legyen.

Ettől a nagyon világos és ha
tározott törekvéstől áthatva, 
mint' a RNK Állandó Békevé
delmi Bizottságának tagja, va
lamiül! a kolozsmegyei békebi
zottság: tagja, mint Krisztus 
szolgája, a református egyház 
püspökét felhívom: és felkérem 
egyházunk hívéit, lelkipásztö- 
rait, hogy a béke védelméért 
vivott elszánt küzdelemben .tel
jes erejükkel, töretlen, odaadás
sal és segítő készséggel, cselek
vőén vegyenek részt.

Ettől a komoly meggyőződés
től és cselekvő békeakarattől 
áthajtva, kijelentem, hogy a

fagol-amerikai impmalísták Zsoltijában álló áruló 
! és kémbanda bnnperét tárgyalja;a bukaresti 

katonai törvényszék
BUKARESTI. — A bukaresti 

katonai törvényszék — amint rö
viden megírtuk — április 25-én 
reggel 8 órakor kezdte tárgyalni 
Constantin Mugur, Anni) Sa- 
muelly, Eleonóra Buneci-Wiecl, Li
vin Popescu Nasta és Nora Sa
muéiig vádlottakból álló áruló, és 
kémbanda bünperét. A kémbanda 
tagjai a Román Népköztársaság 
ellen irányuló kémtevékenységet 
folytatták. Tevékenységük köz
pontja az Egyesült Államok és 
Anglia bukaresti követségeinek 
információs hivatalai voltak.

A VÁDLOTTAK SZEMÉLYI 
ADATAI

A bíróság elnöke megkezdi a 
vádlottak személyi adatainak föl
tételét. Elsőnek Mugur vádlott 
/álaszol az elnök kérdéseire:

— 52 éves vagyok, a brit kö
vetség könyvelő-pénztárosa. Apára 

Az április 30-i és Május 1-i 
kolozsvári ünnepségek műsora

április S0-rfn 10 órakor: A faliul ságkiáUltás megnyitása a Megyei Ideig
lenes llizottság nagytermében.

11 órakor: Ünnepi előadás az Altom: Színházban az ótmnnkd.’ofc fenére
13 órakor’ A „Harcban a békéért*  kiállítás megnyitása a DijfkMrban.

15 órakor: Pionír ünnepség a Dlrfkhár nagytermében.

MÁJUS l.

6.30 órokor-- Z,-ncs ébresztő.
9 ómkor: A nípflMÍiUs kezdete a Miket Vileazut-téren,
1!> órakor: Az ünnepi művészi műsor kezdete a Hójában.
20 órakor: A „Rahcsiszáráti szökőkút" egyel részteleinek rlöodá^a r 

Hója erdőben.

RNK-ban működő Reformátust 
Egyházunk, — amint árt a bu
karesti nagygyűlésen is bejelen
tettem — csatlakozik a Béke 
Hívei Világkongresszusa Állanf 
dó Bizottságának felhívásához, 
amely az atomfegyver féltéi el- 
nélküli eltiltását követeli és há
borús bűnösnek nyilvánítja azt 
a kormányt, amely az atom
fegyvert elsőnek használná bár
mely ország ellen.

Felszólítom híveimet, hogy a 
Béke Hívei Világkongresszusa 
Állandó Bizottságának felhívá
sát késedelem nélkül írják alá, 
és ezzel is tegyenek bizonyságot 
amellett, hogy valamennyien bá
tor védői és elszánt munkásai a 
béke ügyének.

Vásárhelyi János, 
református püspök.

Az atomfegyver betiltásáért 
— a békéért, a nagyváradi re
formátus egyházkerület nevében 
Arday Aladár püspökkel az élen 
megnyilatkoztak á nagyváradi 
református egyházkerület vala
mennyi papjai és egyházi ve
zetői. í

— Mi, á nagyváradi reformá
tus egyházkerület — írják a 
nyilatkozatban) — 1950. áprilisi 
18—21. napján „Május l.“ für
dőn (volt Püspök-fürdő) "meg
tartott lelkészt továbbképző 
tanfolyamán . résztvevő lelki
pásztorok, evangéliumi hitünk 
alapján, teljes szívvel csatlako
zunk a Béke Hívei Világkong
resszusa Állandói Bizottságának 

kereskedelmi ügynek volt, anyám 
háztartásbeli-

A”y Samuelly: 39 éves, Ploesti- 
ben született, a tájékoztató hi- 
vata1 tisztviselőnője. Apám 
tőzsdeügynök és nagybirtokos 
volt. — mondja^*

Eleonóra Bunea, született Wied 
válaszol az elnök kérdéseire. Rosz- 
szul beszél románul, idegesen vi
selkedik. s miután megpróbálja 
eltakarni arcát a fényszóró elől,

A vádirat
A jegyző ezután felolvassa a 

vádiratot, amely a megsemmisítő 
bizonyítékok és a vádlottak val
lomásai alapján sorra rámutat 
minden egycs vádlott bűnösségére.

A vádirat szerint a vizsgálat 
megállapította, hogy Constantin 
Mugur, Anny Samuelly, Eleonóra 
Bunea-Wied. Liviu Popescu-Na«t3

Stockholmban, 1950. március 
15. és 19. között megbaiitött 
ülésszakán kibocsátott felhívás
hoz és ennek értelmében mi is:

„Követeljük feltétlen betiltá
sát az atomfegyvernek, amely 
az emberek tömeges megsem
misítésének szörnyű fegyvere.

Követeljük szigorú nemzet
közi ellenőrzés létesítését ab
ból a célból, hogy biztosítsák e 
rendszabály megvalósítását.

Úgy véljük, hogy az a kor
mány, amely elsőként alkalmaz- - 
za az atomfegyvert valamely 
országgal szemben, az bűnt kö
vet el az emberiség ellen és há
borús bűnösnek tekintendő".

— Ezzel â csatlakozással el
ítéljük oz amerikai imperializ
mus háborús uszításait ég mirtd-, 
azokat, akik ennek szolgálatá
ban állanak. Számunkra a "béke
védelmi . árrcvonrAhoz való csat
lakozás nemcsak a békéért való 
szüntelen imádkozást jelenti, 
hanem, azt is, hogy egyházunk 
híveit, a Szovjetunió által veze. 
tett békearcvonalban való tevé
keny részvételre buzdítsuk. Fel
hívjuk összes lelkipásztor test-

- véreinket : és ■ híveinket, hogy 
csatlakozzanak á békéért har
colók táborához.

' A nyilatkozatot többek között 
Aiday .Aladár püspök, Wallnér 
András egyházkerületi főjegyző, 
Penker esperes, Var dói Béla,
Csermák Béla, Szabó Lajos, dr., 
és mások írták alá. ' .

elmondja, hogy 1909-ben szüle
tett Potsdamban. A brit tájékoz
tató hivatal tisztviselőnője:

— Apám német katonatiszt volt, 
azután Albánia királya. Birtokom 
van Bacau mellett, —- mondja.

Nora Samuelly válaszol a kér
désekre, majd nővére- Utolsónak 
Liviu Popescü-Nasta személyi 
adatait veszi fel az elnök: 39 éves, 
újságíró, utolsó lakhelye Str. 
Berzei.

és Nora Samuelly vádlottak, az 
angol-amerikai missziók, majd az 
angol-amerikai követségek egyes 
tagjainak támogatásával és utasí
tásai alapján hazaárulást követ
tek el, a Román NépkőztársasfiS 
biztonsága és függetlensége cllcn 
törtek.

A vádlottak iáját hírszerző há
lózatot szerveztek meg a belföldi 
reakció köréből kikerülő ismerő
seik, valamint azok között, akik a 
két említett követség sajtó- és 
tájékoztató hivatalait felkeres
ték-

A vádlottak vallomásaiból ki
derült. — folytatja a vádirat — 
hogy a vádlottak a Román Nép- 
köztárcacág ellen irányított cse
lekmények cg&ui Borában vettek 
.észt, mint aminők: törvénytelen 
fegyvertartás eltitkolása, a határ 
tiltott átlépése és az erre irányuló 
krt'rlct. valót akihácás. valuta- 

(Folytatás a 4-ik oldalon)



2 VILÁGOSSÁG -ÖfSO. április 28L

Május 1. méltó megünneplésére 
készülnek...

Lenin a szovjet festészetben 
Kiállítás az ASILÜS kolozsvári 

fiókjának helyiségében
Szőkefalván

SZŐKEFALVA. — (Levele
zőnktől.) A szőkefalvi dolgozók 
nagy ünnepüket, Május 1-ét, a 
legjobb feltételek mellett akar
ják megünnepelni. Az egész köz
ségben lázas készülődés folyik. 
Mindenekelőtt az intézmények 
és lakások kitisztítását kezdték 
meg. A székházak, iskolák, kul- 
turotthaq, az ideiglenes bizott
ság székházénak meszelése és 
kidiszitése után sor került a ke
rítések meszelésére is. Az utcá
kat Május 1-én uj jelmondátok 
fogják díszíteni.

Május 1-én délelőtt 150 szőke
falvi dolgozó Dicsőszentmárton- 
ban fog felvonulni. A kultúrott
hon délután műsoros előadást 
rendez, - színdarabbal, tánccal, 
énekszámokkal. Szép idő esetén 
az ünnepséget szabadtéren ren
dezik, sporbszámokat is beiktat
va a műsorba.

- Pataki Jiito.s

A kövendí iskola
KÖVEND. — (Levelezőnktől.) 

Már két héttel ezelőtt megkezd
ték Kövenden is a Május 1-i 
előkésziUóteket. Az iskolások 
széppé- akarják tenni iskoláju
kat és környékét Május 1-re. A 
tantermekben nagy díszítés*  
tisztogatás folyik. Uj feliratok, 
képek jelennek meg az osztályok 
falán. >

Változás történt az mtemátus 
életében is Május 1. tiszteletére. 
A 40 bentlakó tanuló vállalta, 
hogy Májusi, tiszteletére többet 
és szorgalmasabban fog tanulni. 
Ebből ra, célból a bentlakó ta
nulók mindennap egy órai sza
badidejüket is tanulásra ■ hasz-' 
nálják fel.. Versenyre hívták ki 
a ludast intemátust.

Az iskola és az initemátus 
környékének díszítésére virág
magvakat gyűjtöttek a faluból 
s a nevelők a gyerekekkel együtt 
bevetették az udvaron levő vira- 
goákertet. Az iskola vdlieményes 
kertjét Konca .Gyula és Fazekas 
Péter szülők önkéntes munkával 
felszántották. Török Vitaosné, 
Egri Mártonné, Kerekes Júlia,

Fodor Miklós és Kutas*  József 
bevetd'Aék az internátus részére 
szükséges magvakkal, hogy Má
jus “-én már zöldelő palánták 
üdvözöljék a munka ünnepét. t

A tantestület tagjai a középü
letek feldíszítését vállalták.

Czakó Lajos kultúrotthon 
igazgató önkéntes munkával 
megjavította az internátus le
omlott falrészeit.

örömmel és lelkesedéssel fo
lyik a munka mindenütt. Az is
kolásgyermekek is tudják, hogy 
ezzel a munkájukkal is a boldo
gabb, békés jövőH építik.

Péter Károly

A kaplonyi 
gyermekek

Kedves Szerkesztő bácsi!
Mi, Kaplony község H./á osz

tályos tanulói is részt veszünk 
Május 1. megünneplésének tisz
teletére a munkavállalásokból.

Vállaljuk, hogy május hónap 
minden napján a leckéinket 
megtanulva, pontosan jelenünk 
meg az iskolában.

A tanító bácsi áljai feladott 
leckéken kívül három verset ön
szorgalomból megtanulunk.

Április hónapban az egész I 
szabadidőnket arra használjuk |

Éta®kásáit ünnepelte az j,Unirea“-gyár
Az „Unirea"-gyár

április 24-én kultúr
műsorral egybeköt’;t . 
gyűlésen ünnepelte él
munkásait. Az élmu'i- 
kások tiszteletére rén- 

f dezett ünnepségen 
Frenkel Ernő az tize- . 
mi pártszervezet tit
kárai ismertette az él- : I 
munkások szerepét a 
szocializmus építésé- ' 
ben. Kifejtette, liógy í 
a közelgő ünnep. Má- > 
jus 1, milyen uj meg- | 
valósításokra, fokozott 
munkalendül etre ser-

- kentette .az üzemek 
dolgozóit. Felhívta az 
élmunkások figyelmét, 
hogy munkájukban 

nyújtsanak támoga
tást többi elvtársaik- 
naki hogy eredmé

nyeik egyre szélesebb 
körben elterjedjelek. 
Befejezésül köszöntöt
te az él munkásokat, 
-további jó eredmé
nyeket kívánva nekik.

A- hozzászólásokból 
az tizem dolgozóinak 
szeretető áradt élmun
kás társaik felé. Ja
kab Alfréd esztergá
lyos említést tett ar
ról is, milyen nagy 
szerepük van a sajtó
levelezőknek a jó 
munkamódszerek nép
szerűsítése. valamint a 
hibák és gyengeségek 
felszínre hozatalában 
és kiküszöbölésében. 
Nagy Tibor és Csapi 
Lajos hozzászólásaik
ban a selejt kiküszö
bölésére hívták fel a

figyelmet. Csipkés 
Attila a könyvelők ne
vében vállalta Május 
1. tiszteletére, hogy 
idejében és pontosan 
fogják végezni mun
kájukat. Borsos Bá
lint öntő újból megfo
gadta, hogy a Május 
1. tiszteletére vállalt 
munkáját a lehető leg
jobban a selejt minél 
nagyobb mértékű ki
küszöbölésével elvégzi. 
Ineze József öntő rá
mutatott arra, hogy a 
Párt útmutatásait kö
vetve, az utóbbi év
ben kiszélesedtek a 
szocialista versenyek. 
Annak a reményének 
adott kifejezést, hogy 
ezen az utón haladva, 
a jövőben még több

fel, hogy segítsük szüleinket a 
tavaszi munkák elvégzésében.

Fogadják a mi munkánkat is 
olyan jó szívvel, mint apáinkét, 
és felnőtt testvéreinkét.

Mánca Antal ll./á. osztály 
osztályfelelös.

Harasztoson
>

Ferenczi Sándor levelezőnk 
beszámol arról, hogy Harasztos 
községben jól haladnak a vetési 
munkálatok és szorgalmukkal 
szép eredményeket értek el a 
harasztosí dolgozó földművesek, 
A tavaszi vetési csaüa során 
Lukács Antal és Ros Vasile dol
gozó földművesek tűntek ki.

Május 1-i előkészületekben 
különösen az iskolák tanerői 
fejtenek ki lelkes munkát. Elő
készítik a művészi műsort, va
lamint a község minden intéz
ményének, utcáinak megfelelő 
feliratokkal való ellátását. A 
magyar tannyelvű népiskola 
versenyre hivta la Egerbegy 
felső tagozatú népiskoláját. Mu
radin Lukács igazgató vezetésé
vel az Írástudatlanságot 95 szá
zalékban felszámolták. Tovább 
folytatják az esti politikai tan- 

■ folyamokat. Vasárnap délutá
nonként tartják azokat, hogy a 
tavaszi vetési csajának semmi 
akadálya ne legyén.

Lenin élete: maga a világ
történelem. Az ARLÜS kolozs
vári székházának nagytermében 
most bemutatott 'képsorozatban 
benne vannak Lenin életének 
kimagasló jelenetei. Aki ezeket 
a müveket figyelmesen végig
nézi, az már egymagában is so-

ț kát tanul, de még többet tanul 
az, aki párttörténeti szeminá
riumot végzett vagy végez s e 
képeken keresetül tudását m& 
lyití bővíti.

A kiállítás, hatodik képe az 
1913-as krakkói kongresszust 
mutatja. A világtörténelem két 
lángelméje, Lenin és Szálin itt 
már együtt vannak s innen kezd*  
ve a képeken és a történelemben 
a két nagy embert gyakran ta
láljuk együtt. Lenin és Sztálin 
együttműködése a „Pravda" 
szerkesztőségében, találkozásuk 
1911. október 8-án, közvetlenül 
a döntő felkelés előtt. Lenin és 
Sztálin október napjaiban, majd 
a távíróit ivat álban, a polgárhá
ború térképe előtt. Még később 
a Gollro (villamosítási terv) 
megtanácskozásánál.

A kiállítás. a Sztálin esküjét 
ábrázoló monumentális szoborral 
végződik. „Esküszünk neked, 
Lenin elvtársi" A nagyerejü 
szobor Friedman Jaceriko éd 
Poszt nikov. szobrászművészek 
csodálatos mestermüve. Az ala
kok sokaságával is kitűnik. A 
nagy Sztálin körül ott állanak

élmunkást ünnepelhet
nek, ezzel pedig a szo
cializmus építésének a 
békének ujabh és 
újabb győzelmeit ün
nepelhetik.

A bensőséges ünne
pi gyűlést az élmun
kások tiszteletére ren
dezett kultúrműsor 
követte. Ebben részt- 
vetfek az >,Unirea“- 
gyár énekkara és tánc- 
esoportja a Vasas 
szakszervezet táne- 
csoportja, valamint az 
Állami Román Opera, 
az Állami Magyar 
Opera és az Állami 
Magyar Színház mű
vészei.

Bucsi József, 
üzemi levelező. 

munkatársai, a munkások, a 
szegényparasztok, az ifjúság, a 
Szovjetunió különböző nemzeti
ségei. A csodálatos szobron a 
rengeteg anyag mind kifejező és 
mégis egységes egész, mint d 
szocializmus müve, melyet d 
nagy tanítvány, Sztálin elvtárs 
fejlesztett tovább és tetézett be, 
korunk Leninjévé válva ezzel.

A lenini-sztálini kor as embe
riség jövőjét, boldogságát |oZo- 
kitja. Ha a Nagy Honvédő Há
ború idején az egész emberisé-1 
get mentette meg a fasiszta 
barbarizmustól, ma az emberi
ség békéjét védi, példájával és 
támogatásával segít a szocializ
must építeni a baráti népi de-t 
mokráciákban.

Aki a kiállítást végignézi, aa 
a mái szovjet művészetbe is be
tekintést nyer. Hiszen Lenin élé
tét és a SzK (b) P történetének 
fontos fejezéteit a legkülönbb, 
leghíresebb szovjet festők, gra
fikusok és- szobrászok örökítet
ték meg.

Megnézzük a látogatókönyvet.. 
A nevek között igen sok egyes 
látogatót találunk, de az üze
meknek, iskoláknak, katonaság
nak, műhelyeknek csoportosan 
is él kell jönniük. A csoportos 
látogatásoknál hasznos és tanul*  
ságos lenne, ha a képeket valaki 
magyarázná, a vele kapcsolatos 
történelmi eseményeket is el
mondaná.

A szép, művészi, gondolatokat • 
ébresztő, mozgósító kidHitás aa 
ARLUS helyiségében foglal he
lyet és három hétig marad 
nyitva. Sz. A.

SZOVJET DARABOT ADOTT 
ELSŐ A NAGYENYEDI „VAR

GA KATALIN" NÉPI 
ATHEN3UM

NAGYENYED. — (Levele, 
zőnktől.) A nagyenyedi „Varga 4 
Katalin" Népi Atheneum máj 
többször bebizonyitóttá, hogy a 
város kulturéletének komoly tá- 
inásza. Legutóbb április 22-én és
23-án  előadta < Szimonov „Egy
szer majd így lesz" eimü há- 
romfelvonásos színdarabját. A 
darab szereplői — munkások, és 
értelmiségiek — lelkiismerete
sen és lelkesedéssel dolgoztak s 
hat hétig tartó próbákon és 
megérdemelten arattak sikert 
Nagy elismerés illeti Deák Fe 
rene tanár elvtársat, aki nagy 
elfoglaltsága ellenére is lelkesei 
dolgozott, hogy a darabot si
kerrel rendezze meg.

" Elekes Zoltán!

Azok a mélyreható változások, 
melyeken országunk az utóbbi évek
ben átment,, szükségszerűen hozták 
a polgári földesúri iskola felszámo
lását. A1- letűnt rendszerek szándéko
san elhanyagolnák a dolgozó nép 
nek ezt az égetően fontos kérdését, 
az. iskoláztatást.

A letűnt polgári és földesúri rend
szerek, élükön az uralkodókkal egy 
elvont, metafizikai, a nép és az or
szág érdekeitől merőben elütő köz
oktatási rendszert tartottak fenn. 
Az iskolaköteles gyermekek csak egy 
rész© járt elemi iskolába. A közép
es felsőiskolák kapui pedig zárva 
maradtak ,a dolgozó nép gyermekei 
előtt,. Ilyenformán a tudomány nem 
juthatott el a néphez. Kevés volt 
azoknak a száma, akik a dolgoz» 
nép fiai közül iskolákban képezhet} 
lék magukat. Fe'becsülhetetlen az á 
veszteség, amely a széles néptöme
gek gyermekeinek Iskoláztatása hiá
nyában előfordult. Egy kis réteg 
oiokölte és adta át az iskolába já
rás és főiskolát végzés kiváltságát -i 
«■aját maga kizsákmányoló osztály- 
l»-lijolnek. Kétes képességű embe
rek végeztek főiskolákat, akiknek 
d.plomája csak jogvim volt arra, 
hogy hivatalosan zsákmiinyolhas- 
-ák ki dolgozó embertársaikat, 
f gyébkánt Iskoláiban f'rleg osztály
öntudatát erősítette » kizsákmá
nyoló polgári és földesúri réteg.

Természetes tehát az. hogy en
nek « közoktatásnak meg kellett 
szítania és helyét olyan közokwiós-

A dolgozók g^ermelceioels tasiaslâss
lehetőségei a IRomása ^éphöztársaságbasi

nak kellett átvennie, amely az el
vont, tudománytalan álhumanista 
tárgyak helyett komoly tudományt 
tanít, melynek az alapját az anyagi 
világ törvényei képezik és amely 
egyedül képes arra, hogy az építő 
embert kialakítsa.

Meg kellett szűnnie annak a bű
nös irányzatnak is, amely a mult 
iskoláiban tervszerűen fajgyűlöletet, 
sovinizmust tanított, imperialista 
háborúra tüzelt és gyűlöletet hirde
tett a világ JeghaludoUabb kultúrájú 
állama, a Szovjetunió ellen.

Mindez már a múlté. A dolgozó 
nép a Romár# Munkáspárt vezetésé
vel uj iskolát kapott, a haladás is
koláját.

Ez az uj iskola tehetőséget nyújt 
minden együttlakó népnek arra, 
hogy anyanyelvéri sajátítsa el a tu
dást. mellyel Népköztársaságunkat 
fejlessze, erősítse, virágzóvá tegye.

A dolgozók érdekeit szolgálja a 
Kolozsvárott működő 20 magyar 
napközi otthon, amelyekben szak
képzett nevelők foglalkoznak a mun
kás gyermekekkel azalatt, amig a 
szülők a tcrmeWsben vannak. A 
nnpközi' otthonok a gyárakban vágy 
a gyárak mclb-tt müködm-k. Nagy 
gondot fordítanak arra, hogy a gyer
mekek a legkorszerűbb higiéniai kö
vetelményeknek megfelelő r.Jihelyc- 
zóst nyerjenek és a szeretetteljes 

’ gondozás mellett jó nevelést kap
janak.

Napközi otthonaink vannak pél
dául a „Herbák János", „Unirea".

■ ,Jri>sz‘‘. ,.CAM" stb. gyárakban. Dol
gozó nőink abban a biztos tudat
ban dolgozhatnak, hogy Népköztár
saságunk gondoskodása folytán 
gyermekeik a legjobb helyien van
nak. A tanügyi reform első évében 
a napközi otthonok száma az or
szágban 379-re szaporodott, az óvo
dák száma pedig 2888-ra.

Ezek közül az országban 452 ma
gyar napközi otthonunk, illetőleg 
óvodánk van. Ezeknek a száma ál
landóan nő. Kolozsváron napközi 
otthonaink és óvodáink száma eléri 
a 36-ot,

Ismert dolog az. hogy az elemi 
iskola hét Osztálya ingyenes. Ko
lozsváron 25 magynrnyelvii elemi is
kolánk van. Azonkívül, hogy az ok
tatás ingyenes a hét elemiben, a sok
gyermekes munkáscsaládok gyer
mekei ösztöndíjat kapnak. Tanulás 
szempontjából nagy segítséget nyuj- 
tanok az iskolában működő tanul
mányi körök, melyekben a tanuló 
lé'ie.sségolt a tanórákon kivin *s  
kivesztheti, pl.; a tanár vezetése 
mellett dolgozhat csoportosan a fiz- 
kai vagy kémiai laboratóriumban, 
természetrajzi szertárban Irodalmi 
készségét fejlesztheti az irodalmi 

körben. A sportkörök a tanuló fiz'- 
kai fejlődését szolgálják. A közok
tatásügyi minisztérium 'zeml'élte'ő 
eszközökről, játék és tornacszközok- 
ről állandóan gondoskodik. Ugyan
csak gondot fordít arra, hogy a 
munkás és szegény földműves csa
ládok gyermekei ingyen tankönyv
höz jussanak.

A tanügyi reform a helyes fejlő
désnek megfelelően szakmai iskolá
kat állított fel. Ezek felállítás^ az 
állami tervnek megfelelően történt.

Ellentétben a polgári nevelés 
egyoldalúságával, az uj ne-velés — 
a szovjet nevelési rendszer Útmuta
tásai nyomán — nemcsak elméleti 
embereket nevel, hanem az elmó'etet 
szorosan összekapcsolják a gyakor
lattal; olyan kádereket teremt a kü
lönböző szakmai Iskolákban, akik 
onnan kikerülve már mint szakem
berek használhatók fel a t«rmel< -.- 
ben. Hn. pedig főiskolán folytatják 
tanulmányaikat, akkor már keli" 
szakmai ismerettel rendelkeznek •' i 
olyan munkaülemmcl ós munkaié- . 
gyelemmel. amelyik műegyetemeink I 
jellegét az elméleti kiképzés rímé- i 
'vitásé mellett is szükséFs/er«en . 
gyakorlativá teszik. ny\nnnyiTa. | 
hogy az onnan kikerülők' vnl. h m ’ 
azonnal használható kösz k'i-
sok és mérnökök más '
tek lesznek, I

A Kolozsváron működő 17 ma 
gyarnyeilvü középiskola közüli II. 
technikai iskola. Ezekben a techní 
ka{ iskolákban összesen 1515 ma 
gyár ifjú tanul. Az ‘nternátusokbaj 
ingyenes ellátásban részesülnek 
Ezenkívül munkaruhát. eJíkabátol 
viselőruhát és zsebpénzt kapnak. 1 
nap egyik részébe;, trhnéleti ok 

tatást nyernek, másix .eszében gya 
koriatj kiképzésben rés?r-s<iinek,

Fz'-k közölt iskolák között 80' 
olyan uj iskola van. amilyenekrő 
ezelőtt pár éwe] még beszélni I 
a’ig lehetett volna; ilyenek a fém 
ipari. vilJamogsátri. bőripari, élctmi 
szeripari, pénzügyi és művészet 
szakiskolák.

Ezeken n.z iskolákon kívül vai- 
még 3 magyar liiceiim. kot gazdasá 
gt-közigazgatási középiskola. cg 
pedagógiai középiskola és egy est 
magyarnyelvű e’mélcti középiskola 
a termelésben dolgozó munkásul 
részére.

|mr> csuk egy pár axlat és étéi 
ahhoz, hogy képet alkothassunk ar 
ró; a hatalmas fejlődésről, melye 
n Román Népköztársaságban a Ro 
mán Munkáspárt által vezetett har. 
■vom.'in a tanilgyünk e>lérl 
Ezek léto/ő valóságok, eredménye 
annak a gondoskodásnak, amellyel ( 
Román Népköztársaság az együtt 
lakó nemzetiségek békás építő mua 
káiának minden feltételét mogto 
remit. l'npp Gyula

pedagógiai tanfolSsy^
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1 Szakszervezeti Világszövetség ^ájas 1-i felhívása
PÁRIZS. — (Agerpres.) A 
.kszervezeti Világszövetség 
ársága Május 1. alkalmából I 
livást intézett a világ dolgo- 
hoz. A felhívás többek között ; 
^vetkezőket tartalmazza; ;
— A dolgozók egységük ere- 
ek tudatában Május Lét a 
árd és tartós békeakarat 
tyszabásu megnyilvánulásá- 
r napjává teszik. A világ elől
ié férfiai és női Május 1-én 
negesen Írják alá a Béke IIi-

Világkongresszusa Állandó i 
’ottsága stockholmi üléssza- I 
nak felhívását. Ilyképpen a 
inka nemzetközi ünnepe egy- 
rsmind a béke nagy nemzet

ei ünnepe is lesz.
A felhívás ezután rámutat 
•a, hogy a tőkés országok re- 
eiós kormányai a munkásság

Hatalmas visszhangot keltett 
az hmerikai repülőgép határsértésével 

kapcsolatos szovjet jegyzék
VARSÓ. — (Agerpres.) A 

AP jelenti.• A lengyel lapok 
szletesen foglalkoznak a szov- 

■ és az amerikai kormánynak 
Szovjetunió eilen, elkövetett 

-aerikai repülőgép ' határsérté- 
vel kapcsolatos jegyzékekkel.
A ,,Tribuna Ludu“ cimü lap 

■. egál lapítja, hogy az amerikai 
pülőgépnek a szovjet terület 
en elkövetett durva határsér- 
sét a szovjet kormány az ame- 
kai ' jegyzékre küldött válasz- 
gyzekében már másodízben le
plezte. i
Az amerikai jegyzék- amely j 

íyegében elismeri a határsáv- í 
st, csak egyetlen egy okkal i 
ugyarázható, éspedig azzal, ; 
»gy a „totális diplomácia" j 
egszervezői mindenben átvet- • 
k hitlérista elődeik stílusát, és 
odszereit. Pontosan megállapi- 
tták és ez a .tény már ma
iba véve is elegendő az am&ri*  
ii sajtó álnokságának és kép- 
utatásúnak leleplezésére —. 
így az eltűnt gép felkutatásá- 
i küldött repülőrajok hama- 
ibb értek Dániába mint, a ,.B. 
i“ jelzésű négymotoros ameri

kai repülőgép elindult volna Li- 
iva irányába. \

i

KOPPENHÁGA. - (Ager- 
res.) A TASS jelenti: A köp 
enhágai lapok április 22-én ki- 
onatosan közölték a szovjet 
ormány válaszjegyzékét az 
rnerikai repülőgép határsértése 
gyében.

A „Land Og Fold" cimü lap 
angsulyozza, hogy a szovjet 
ormány válasza újabb erélyes 
iltakozás az ellen- hogy az 
Igyesiilt Államok kormánya 
aogsórtse a nemzetközi iörvé- 
yeket.

STOCKHOLM. — (Agerpres.) 
A TASS jelenti: Ai összes 
j'ockholmi lapok április 22-én 
;l"ö oldalon közölték a Szovjet- 
jnió válazziogyzókét az Egye
sült Államok kormányának 
Jegyzékére.

A ,.Nv Dag’<; c:mii lap közölte 
a szovjet jegyzék ‘.dics szőve-- 
get: „Eqv repülőerőd. és nem 
Wl fegyvertelen repülőgép fény- 
képezte le a szovjet határt. A 
szovjet határokat jól örz'k“ cím
mel.

KUTY ÁSZORITABAN 
ACHESON

WASHINGTON — (Ager
pres.) A TASS jc’e-itit Acho. 
són, az Tjyyc.'.lilt Államok kiil- 
ü"vrni--i'i -re. îr 1 óé:-!okezkCen 
nví1'’‘knz,T.tnt olvasott fel az 
Efve-tilt Államok kormányához 
intéző’t niabb or.nvjot. .jogvzék’ml 
koncroíelban. .Acho'',>n megismé
telte az április 18-i amerikai 
jegyzék hamis á'litá-mit. Amikor 
az egyik tudósító megkérdezte,

| egysége ellen törnek. Támadást 
intéznek a munkabérek ellen, 
meg akarják fosztani a népeket 
a szabadságjogoktól, bebörtön- 
zik és ki végeztetik a népek leg
jobb fiait és minden erejükkel 
egyenetlenséget igyekeznek szí
tani a dolgozók között.
A felhívás megállapítja-' hogy 

a munkásosztály erélyes küzdel
me meghiúsítja az imperialista 
háborús készülődéseket. A béke
harc élén a munkásosztály álTés 
szoros arcvonalat alkot a béké
ért küzdő haladó és demokrati
kus erőkkel.
A lökés országok munkássága 

elszántan küzd a fegyvergyártás 
és a hadianyagszáilitás ellen. A 
dolgozók világszerte fokozzák 
békeakeiójukat. uj és uj békevé

hogy az Egyesült Államok az 
amerikai repülőgép keresésében 
miért kérte Dánia és Svédország 
segítségét, Acheson megtagadta 
a választ.

vr

NEW-YORK. — (Agerpres.) 
A TASS jelenti: Az amerikai 
kormánynak a szovjet jegyzékre 
adott válaszra jogos megütközést 
keltett az Egyesült Államokban.

Az „United. P.ress“ washing
toni. tudósi' ója jelentette, hogy 
Cain, republikánus szenátor 
A chesonhoz intézett levelében 
több kérdésre „köntörfalazás nél
küli-1 választ kért.

A szenátor hangsúlyozza, ho-gy 
lsa’ nem kap megfelelő választ 
ezekre a kérdésekre, akkor ..kb^ 
mőly kétséaei támadnak afelől, 
hogy valójában mi történt" 
Cain többek között a következő 
kérdéseket tette fel: „Milyen 
volt a németországi Wíesbadeo.-

Felszabadította Hainan-sziget fővárosát 
a kínai néphadsereg

TAIPEH. — (Agerpres.) A
Franca Pressa jelenti:

A Kuomintang hadügyminisz
tere hétfőn reggel beismerte, 
hogy a kínai népi felszabadító 
hadsereg csapatai bevonultak

Román Imlturbizottság érkezett 
Szófiába

SZÓFIA. — (Agerpres.) A 
Bolgár Távirati Iroda jelenti, 
hogy hétfőn délután Bukarest
ből jövet repülőgépen , Szófiába 
érkezett a Román Népköztársa
ság és a Bolgár Népköztársaság 
közölt létrejött kulturális

Israel népe meggyőződött arról, 
hogy az angol-amerikai imperialisták 

a legnagyobb ellenségei
TEL AVTÁ’. — (Agerpres.) A 

TASS jelezi i: A „Kol Hnnm“ 
cimü lap közli az Izraeli Kom
munista Párt Központi Bizott
ságának Izrael állam kikiáltásá
nak második évfordulója alkal
mából kiadott felhívását.

A felhívás rámutat arra, hogv 
az állam megszületésének e'sö 
napjaitól kezdve Izrael népe 
kénytelen volt harcolni a feudá
lis maradváwnk támadása el
len, amely támadást az angol- 
amerikai imperialisták szervez
ték.

A függetlenségért folytatott 
lmrcLan Izrael népei meggyő
ződtek arról, hogv legnagyobb 
cPon-c^lik az angol-.amerikai 
imperialisták. Izrael néni Gímc- 
gei rohn rom fogják elfelejteni 
a Szovjetunió és a népi dcmo’r- 
ratikun államok áldozatkész.sé- 
gét és segítségét Izrael állam 

delmi bizottságokat szerveznek. 
A felhívás ezután hangsúlyoz

za, hogy azokban az országok
ban, amelyeknek dolgozói már 
lerázták magukról a tőkés igát, 
az életkörülmények hasonlítha
tatlanul megjavultak.
'— Követeljétek a bebörtönzött 
dolgozók szabadonbocsátását, 
egyesüljetek a Szakszervezeti 
Világszövetség zászlaja alatt, fá
radhatatlanul küzdjetek a nem
zetközi szakszervezeti egységért 
és egyesüljetek a békéért, demo
kráciáért és a munkásság jólété
ért folytatott harcban.

— Éljen Május Elseje, világ
szerte a munkásosztály erői ösz- 
szefogásának nagy napja! — fe
jeződik be a Szakszervezeti Vi
lágszövetség felhívása.

böl- elindult amerikai repülőgép 
útiránya? Vájjon volt-e enge
délye arra, hogy idegein terüle
ten átrepüljön? Milyen intézke
dések történtek arra nézve, hogy 
a- jövőben elkerüljék a hasonló 
incidenseket? Megtudja-e itlelje- 
sen cáfolni Acheson azt a felte
vést, hogy az amerikai repülő
gép felrobbanhatott, vágy bizö- 
nyos motorhiba következtében 
darabokra tört? Azok az ame
rikai repülőgépek, amelyek nem 
tartoznak a légi haderő kötelé
kébe, végeznek-e repülést á 
Balti-tenger vidékén? stb. .

— Amíg ezekre a jogos kérdé- 
, sebre nem találnak konkrét vá- 

• lasSokat, — írja Cain — a Icill- 
iigyminisztérium nem bírhatja 
az amerikai nép bizalmát. Az Ön 
tiltakozó jegyzéke számos olyan 
alapos és jogos kérdési válasz 
nélkül hagyott, amelyek, számos 
amerikai polgár agyában meg
fordultak;

Hoihouba, Hainan-szigét főváro
sába.

Jelenleg Hoihoú-tóí, a sziget 
fővárosától 65 kilométerre dél
keletre, Linkao város keléti ré
szén folynak a harcok.

egyezmc'hj' 1950—1951. évre 
való alkalmazását kidolgozó ro
mán albizottság.

Az albizottságot Sourtu Natá
lia, a külföldi kapcsolatokat 
ápoló Román Intézet alelnöke 
vezeti.

.megteremtésében. írracl népi 
tömegei, a munkásosztály és az 
ifjúság, a függetlenségért vívott 
harcban meggyőződött arról, 
hogy a Szovjetunió és a népi 
demokratikus államok őszinte 
barátai a Palesztinái zsidó ds 
arab lakosságnak. Izrael nép'.ö- 
megci teljes határozottsággal 
ellenállnak, hogy Izrael államot 
bevonják a sz,oviét ellenes Föld
közi-tengeri tömbbe.

Izrael népe soha sem fog tá
mogatást adni ,a szovjet nép el
len irányuló háborúban (s min
den erejével ellenáll ónnak, 
hogv Izrael területén idegen ka
tonai támaszpon'okat létesítse
nek Izrael népe kéri a kormányt, 
hogy támogassa a világ békc- 
szerctő emberiségét abban, hogy 
tiltsák meg az atomfegyver 
használatát — mondja befeje
zésül a felhívás.

TÚLSZÁRNYALTÁK az első 
NEGYEDÉVI tervet a len
gyel KÖZTÁRSASÁG 
DOLGOZÓI

VARSÓ. ■—(Agerpres.) A kengyel 
hatéves terv első negyedévében a 
fengyeí dolgozók túlszárnyalták az 
előirányzatot. A termelés tovább 
emelkedett, elsősorban a munkaver
seny gyors fejlődése, valamint a 
vállalt felajánlások sikere® t-djesi- 
tése következtében.

Az ipar túlszárnyalta a termelési 
tervei. Egyes iparágak messze túl
szárnyaltál. az egy év előtti terme
lési eredményeket, igy a hengerelt 
áru gyártása 25 százalékkal, a trak
toroké 82 százalékkal, a motorke
rékpároké 44 százalékkal, a rádió
készülékeké 64 százalékkal, a cipőé 
48 százalékkal, a mosószappané 80 
százalékkal, az édességeké pedig 48 
százalékkal volt nagyobb 1950 első 
négyedében, mint egy évvel ezelőtt.

A ' mezőgazdaságban a ’ vetési 
kampány kielégítően halad előre. 
Az első negyedévben 45 százalékkal 
több műtrágyát bocsátottak a me
zőgazdaság rendelkezésére, mint egy 
évvel ezelőtt,

200 TAGÚ MAGYAR PA
RASZTÉ ÜLDÖTTSÉG HOSZ- 
SZABB TANULMÁNYÚTRA 
MEGY A SZOVJETUNIÓBA

BUDAPEST. — (Agerpres.) A 
termelő szövetkezetek és gépállomá
sok küldötteinek első országos ta
nácskozásán Rákosi Mátyás, a Ma
gyar Dolgozók Pártjának főtitkára, 
miníszterelnökhe'yettes, bejelentette, 
hogy felkérte a szovjet kormányt, te 
gye lehetővé, hogy mintegy 200 dol
gozó földműves tanulmányútra me
hessen a ^zo*  létunióba. A küldött
só» a szovjet szór-«lista földművelés 
lcgv,abb vívmányait óhajtja a hci'y- 
sziinen tanulmányozni.

A Szovjetunió t 'jositeftte a Ma
gyar Dolgozók Pártja és a kormány

97 SZÁZALÉKOS NORMATULSZARNYALÁS EGY BACAIK
MEGYEI SZÉNBÁNYÁBAN

A cömanesti szénmedenco bă- i 
nyászaí Május 1. tiszel elére I 
megfogadták, hogy a holtidő ki
küszöbölésére kiterjesztik a 
helyszínen való váltást. Ennek 
következtében Adiacőnitei Spiri- 
don csoportja már április első 
hetében 40 százalékkal haiauta 
meg a normát. A 9. munkacso
port, amely a helyszíni váltás '

1000 MÉTER A HAVI NORMA - 995-ÖT VÉGEZTEK EL
9 NAP ALATT

A targovistcí ,-Sovrompetrol“ 
telep munkásai, technikusai és 
mérnökei lendülettel küzdenek 
Május 1-i felajánlásuk túlszár
nyalásaiért. A párhuzamos két- 
furós szovjet módszer alkalma
zásával és a technikusokkal va
ló szoros együttműködéssel ha
táridő előtt fejezJék he nz ápri
lisi termelési tervelőirányzatot. 
Április 17 óta 70 százalékos át
laggal haladják túl a normát. |

A fúrásoknál kitűntek Mnris 1

ÖTMILLIÓ LE.I A IIÁROMSZÉ KMEGYEI DOLGOZÓK 
GYERMEKEINEK

A háromszékmegyei ideiglenes 
bizottság tanügyi osztályán kol
lektívát szerveztek a nyári fa
lusi nnpközi otthonok megszer
vezésére es ellátására. A kollek
tívában résztvesznek az. ideigle
nes bizottságok tanügyi és 
cgé’z.ségüg.vi osz’ályai, n bér
munkások szakszervezete. a 
RDNSí megbízottai. A megye 
tcriilotón főként az állami gaz
daságok székhelyén éa a falvak

kérését és igy a nyár elején 200 tagú 
fó]dmuvesküldöttség utazik hosszabb 
tanulmányútra a vjetunióba. A 
psrasztkiildötteket nyilvánosan vá
lasztja a fa'u dolgozó népet. A vá
lasztás számos helységben lelkese
dés közepette meg is történt. A dol
gozó földművesek a küldötteknek 
megmondták, milyen kérdésekre vár
nak választ a Szovjetunióból.

MEGNYÍLT AZ ELSŐ IFJÚ
SÁGI KLUB A KOREAI DE
MOKRATIKUS NÉPKÖZTÁR
SASÁG FŐVÁROSÁBAN

PHIONKIANG. — (Agerpres.) A 
Koreai Demokratikus Népköztársa
ság fővárosában „Ifjúsági Központ" 
néven megnyílt az ekső klub. Tágas 
épületében sporttermék, könyvtár, 
olvasóterem és amfiteátrum van. A 
klubot esténként csoportosan keresi 
fel az ifjúság, hogy résztvegyen az 
előadásokon és filmbemutatókon, 
vagy sakkozzék. Az ugyanott rende
zett orosz tanfolyam is nagy érdek
lődést keltett. Egyetlen napon 150 
tanuló iratkozott be..

FAHÁZAKAT SZÁLLÍT CSEH
SZLOVÁKIA AUSZTRÁLIÁBA

PRÁGA. — (IP) Az ausztráliai 
Oweesland állam pályázatot hirde
tett összerakható faházak szállítá
sára. A „L?gna“ csehszlovák keres- 
kedéümí tarsasag, amely faipari ter
mékek kivitelével és behozatal'ával 
foglalkozik, a svéd, finn és osztrák 
cégek erős versengése ellenére 750 
faházna kapott rendelést. Ezen a si
keren a csehszlovák ipar más ágai 
is osztoznak, mert a faházak szere
lési anyaggal’, egészségügyi berende
zéssel, tetőzettel- stb. kerülnek szál
lításra. A faházak iránt a délam'é- 
rikai köztársaságokból, a Köze’ké- 
letrőj és más országokból is ér
keztek érdeklődések.

bevezetése előtt csak 20 száza
lékkal haladta meg a norfíiát, 
április első négy napjában 80 
százalékkal multa felül a nor
mát. A legszebb eredményt a 60 
éves Balbaie Nicolae csoportja 
érte el, amely 97 százalékos tel
jesítménnyel valamennyi cso
portot megelőzött.

Gheorghe. Rusu Ioan és Sorba- 
noiu Nicolao szondamesterek 
csoportjai. Ezek a csoportok 
mindössze 9 nap alatt 995 mé
tert fúrtak a 322-os számú szon
dánál az egész áprilisra előirány
zott 1000 méterből.

Scurtcscn Petro szerclőeso- 
portja 25 nap helyett, 7 nap 
alatt szerelte fel a 18-as szondát 
A sikertől felbuzdulva mindösz- 
szó öt nap alatt, szerelte fei a 
Jü-es szondn furóberendezését

ban kezdik meg a nyári nap
közi otthonok megszervezését. 
Fg.vclőre 20 napközi gyermekott 
hon létezi lését határozták el f-00 
gyermek részére, akiknek szülni 
niczőgn zdn S.-I gi alkalmazótok. 
vagy szi’génypnmszfok é« mun
kájuk miatt nem gr.ndoskndl.rit. 
nak gyermekeikről. Kormá
nyunk erre a célra köze] f, mil
lió lejt juttatót! a megyei ideig
lenes bizottságnak.
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Angol-amerikai imperialisták Zsoltijá
ban álló áruló*  és kémbanda bünperét 

tárgyalja a bukaresti katonái 
törvényszék

így várják Május elsejét az üzemek és gyárak dolgozói

(Folytatás az első oldalról) 

üzérkedés, az adótörvények át
hágása.

A vádlottak hírszerző munkát 
végeztek az angol-amerikaiak szá
mára. Az adatokat annak a kém
hálózatnak a segítségéve] gyűj
tötték össze, amelyet főnökeiktől: 
az illető követségek tagjaitól ka
pott utasítások szerint építették 
ki. Ezzel a ténykedésükkel egy
idejűleg, Mugur, Anny Samuelly. 
El. Bunea-Wied, Nora Samuelly, 
valamint Liviu Nasta hamis híre
ket és szándékosan megtévesztő 
híreszteléseket terjesztettek, el

Vallanak a vádlottak
Anny és Nora Samuelly elmon

dották, hogy őket kémszolgálatra 
1940 nyarán Porter, alkalmazta, 
amikor ez a bukaresti angol kö
vetség attaséja volt- Augusztus 23 
után pedig ugyanennek a Peder
nek a közvetítésével az angol 
kémszolgálat rendelkezésére bo
csátották magukat.

Liviu Popescu-Nasta kijelentet
te, hogy a brit misszióval köz
vetlenül 1944 szeptember I. után 
vette fel a kapcsolatot, ' amikor 
találkozott Porter kapitánnyal és 
elfogadta ennek a megbízását, 
hogy híreket fog szolgáltatni neki.

Ami azokat az okokat illeti, 
amejyek a vádlottakat arr._ befo
lyásolták, hogy' a Román Nép-; 
köztársaság ellen az angol-ameri
kaiak irányításával hazaárulást

Kik szolgáltatták a híreket ?
Liviu Popescu-Nasta elmondó1 

ta, hogy. a híreket a következők 
szolgáltatták: I. Sejeanu, volt új
ságíró, aki közben elhalt,. Azra 
Berkovitz, a „Liberalul**  című uj' 
éág volt igazgatója, Iosif Sreier, 
aki kiszökött az országból, G. 
Visoianu. volt külügyminiszter,
C. Titel-Petrescu, Dumitru Iordan, 
akit a Pop-Bujoiu bűnüggyel 
kapcsolatban letartóztattak, Ri- 
zeseu'Branesti volt nagyiparos, 
aki kiszökött az országból.

Eleonóra Bunea vádlojtít legfon
tosabb segítőtársaként Viutila 
Petala't nevezte meg- Anny Sa- 
muelly vádlott kijelentette, hogy 
híreket szolgáltatott neki dr. 

lenséges propagandát űztek, ha
zuk híreket gyűjtöttek az angol
amerikai rádióállomások szá
mára.

Mugur és Anny Samuelly eltit
kolták, hogy a brit hivatal til
tott fegyvereket tartott.

Anny Samuelly bűnrészes volt 
az ország egyes ellenségeinek kül
földre szöktetésében, amit az an
gol követség tagjai hajtottak 
végre.

Az összes vádlottak valutákat 
és más hasonló értékeket rejte
gettek és titkoltak s elősegítették 
külföldi valuták törvénytelen át
utalását.

kövessenek el — ezek az okok — 
amint erre a vádirat rámutat — 
a vádlottak nyilatkozataiból ki
tűnnek.

A vádlottak azt akarták, hogy 
az országban, a két ,,történelmi" 
párt valamelyikének hatalomra 
juttatásával ismét tőkés-rendszer 
kerüljön uralomra. Ezért fogadtál^ 
el Porter ajánlatait, aki kijelen
tette előttük, hogy feladata tá
mogatni a nemzeti-parasztpártol 
és a liberális pártot, valamint a 
Kommunista Párt befolyásának 
i.' yekedése elleni küzdelmet.

A vádirat azután ismerteti azo
kat az utasításokat, amelyeket a 
vádlottak kaptak arra nézve, 
hogy miként járjanak el a, hírek 
szerzésénél és továbbításánál.

Willy FÜdermann, hol közvetle
nül, hol pedig titkára, Gcuber 
ügyvéden keresztül, — akik ma 
mindketten. külföldön tartózkod
nak.

Kémhálózatuk kiegészítésére a 
vádlottak felhasználták a két . kö
vetség sajtó- és tájékoztató híva" 
tálainak könyvtárait és rendezvé
nyeit látogató emberek egy részét

A vádirat a továbbiakban el
mondja, hogy milyen működést 
fejtettek ki az angol-amerikai 
sajtó-hivatalok, valamint az an 
goi és amerikai követségeknek 
azok a különböző tagjai, akikkel 
a vádlottaknak az idők során 
kapcsolatuk volt.

Ország szágszerte egyre nagyobb lendü
lettel folytatják ipari dolgozóink a Május 
1. tiszteletére szervezett szocialista mun
kaversenyeket. Eddig nem ismert eredmé
nyekkel akarják köszönteni e napot. Ver
senyeket indítottak, normát döntenek nji*  
tanokat vezetnek be kérik elavult normá
juk felemelését és fokozzák harcukat a 
termelés mennyiségi és minőségi növelé
séért

Ünnepre készülnek a „Herbák János"- 
müvek cipögyári varrodájában

Aki belép a varrodába, látja,
hogy milyen lazasan folyik ott 
a munka. Nap mint nap újabb 
versenykihívások hangzanak el 
és újabb eredmények születnek. 
Mintha a gépek is vidámabban 
járnának s a kezek gyorsabban 
dolgoznának. Mind a 10 brigád 
versenyben van a többi üzem
részek brigádjaival. A négy if
júsági brigád már eddig is szép 
eredményeket ért el.

A hat minőségi brigád a leg
utóbbi, jelentés alapján eddig 92 
százalékos teljesítményt ért el, 
de Május 1. tiszteletére eddigi 
megvalósításaikat is túlszár
nyalják.

A varroda dolgozói azonban 
nemcsak a termelés mennyiségi 
ésl minősdgi emelésével várják 
Májusi 1-ét. Ebédszünetben kis 
csoportok verődnek össze: azt 
beszélik meg, hogy még mivejl 
készüljenek Május l-re. Mindj 
egyik csoport feldíszíti munka
helyét. Munkaidő utáni pedig 
önkéntesen folytatják a gyári 
díszítési munkálatait. Ezernyi 
hozzájárulás ez hazánk szabad 
Májusj elsejének megünneplésé
hez, .— írja Mártonffi László 
üzemi lejvelezőnkl

A BESZTERCEI „INCAL- 
TAMINTEA" ;

cipész-szövetkezet dolgozói is 
versenyt szerveztek Május 1. 
tiszteletére. Négy csoportver
senyt szerveztek. Egyénileg pe
dig minó'fiégi versenyt indt^t- 
tak. Ilresztel Számi minőségi 
versenyre hivtá Rusu Emilt. 
Cocis Gavril 25 százalékos nor- 
matulszámyalást vállalt. Ne chi
ti Ioan 2 százalékos minőségja
vításra tett Ígéretet. Golan Ilié 
vállalta, hogy 20 százalékkal 
túlteljesíti normáját és 5 száza
lékkal javítja a minőséget. 
Vaclas Gavrila a minőség 10 
százalékos javításáért verseny
re szólitoíta a csoportokat. Mo- 
rután Ioan kulturmunkáíi vállalt, 
Fálagic Ioan’ elhatározta, hogy 

nagymértékű anyagniegtakarf, 
tsst valósit meg. Lőrinczi Ár
pád a norma 25 százalékos túl- 
haladásáért versenyre hívta a 
csoportokat. Lesan Petrica 11 
százalékos norma feletti telje
sítmény megvalósításáért ver
senyt szervezett az 1 —3-as cso
portnál. Dohatar Mihály 5 és 
Wax Blanka 25 százalékos nor- 
matulhaladásra, Rapan Iosif 5 
és Deac J.oan 2 százalékos mi
nőség javításra tettek ígéretet. 
üzente Sándor az . előirányzat 
tulhaladását és Wieder Bene
dek. a minőség 5 százalékos ja
vítására ttett Ígéretet, — írja 
Sehwartz Géza üzemi levele
zőnk.

A: MÂRAMAROSSZIGET5 
VILLANYÜZEM

dolgozói a máramarosszigeti 
IPEIL versenyfelhívására vál
lalták, hogy a tervszerüsitett 
munkát . március 26-tól május 
1-jg 6 százalékkal túlteljesítik. 
5 százalékos anyagmegTakari ■ 
tást valósítanak meg, 5 száza
lékkal csökkentik az önköltsé
get, a hiányzásokat és késése
ket teljesen kiküszöbölik, a fű
tők és kazánfűtők a kazán ki- 
takar-Viári'f*  14 nap helyett 11 
nap alatt végzik el és a tiszt
viselők minden irodai munkát 
idejében befejeznék.

AZ „AC3X“ KŐBÁNYA 
munkásai Május 1. tiszteletére 
szocialista versenyre hívták ki 
a biharmegyei Királyerdő bá
nya munkásait. Az „ACEX“ bá
nya dolgozói eddig 45 százalék
kal haladták túl normájukat. A 
versenyben kitűntek Drumus 
Alexandru, Corne Nicolae, Cor
ne Ioan, Coroi Nicolae és Svas- 
can Alexandru, — írja Kolozs
vári József tordaturi levele
zőnk.

A KOLOZSVÁRI VICi 
TORIA-KÖTÖDE 

dolgozói elhatározták, hogy Má
jus 1. tiszteletére még nagyobb 
lendülettel kapcsolódnak bele a I 

versenyekbe. Lelkesen fogadták 
a ,.Sovrompe‘rol" dolgozóinak 
versenyfelhívását. Az üzem 
dolgozói a versenyek megszerí 
vezése után már eddig szép 
eredmOiyeket valósítottak míg, 
A konfekció osztályon Szabó 
Margit 134, Marosan Róza 120, 
Papányi Ilona S5« Qagyi Júlia 
82, Majer Ilonka 85, â gépte
remben Móric Hedvig 145, Füge 
Piroska 124, és Lob Judit 125 
százalékkal haladta túl a nor
mát. Kruzsniski Róna példát 
mutat a) munkafegyelem terén, 
Muresan Róza pedig 100 száza
lékos normatulszárnyalást. való
sított meg.

Az élenjáró dolgozók példáját 
követve, az üzem valamennyi 
munkása igyekszik megszilárdí
tani a munkafegyelmet kiküszö
bölni a holtidőt és mennyiségi
leg, valamint minőségileg fo
kozni a termelést, hogy minél 
nagyobb mértékben hozzájárul
janak a béke erőinek megszilár
dításához, — Írja Sallak Mária 
üzemi levelezőnk.

VERSENYBEN AZ „UNI
REA" TISZTVISELŐI

KOLOZSVÁR. — Az „Uni- 
rea“-fémárugyár tömegmühe- 
•lyének dolgozói Május 1. tiiszi- 
teletére vállalták, hogy a gépe
ket a legnagyobb gondossággal 
kezelik, a műhelyt tisztán tart
ják, a holtidőt száz százaléko
san kiküszöbölik, a munkafe
gyelmet megszilárdítják és 
munkájukban a legnagyobb 
éberséget tanúsítják.

A gyár ifjúmunkás brigádjai 
hatalmas lendülettel indították 
meg a versenyeket. Eddig szá
mos ifjúmunkás! kimagasló 
eredményt valósított meg. Töb
bek között Camarasan Constan
tin 196 és Bíró Máijtön 178 
százalékod iteljesitménnyel tűnt 
ki. Az ifjak nemcsak a mennyi
ségi, hanem a minőségi terme
lés terén is szép teljesítménye- 
két valósítanak meg.

■ Az „Unirea“-|gyár tisztviselői 
is versenyt szerveztek Május 1. 
tiszteletére. A verseny megszer
vezésekor lelkes munkavállalá
sok hangzottak el a gyár tiszt
viselői részéről. Ezenkivül a 
tisztviselők közül számosán 
egyéni versenyt szerveztek. A 
munkavállalások és egyéni ver
senyek azt a célt szolgálják, 
hogy az „Unirea" tisztviselői 
szoros együttműködésben a 
munkásokkal és technikusokkal, 
biztosítsák a Május 1. tisztele
tére megszervezett varr^nyek 
sikerét, — írják! Bucsi József, 
Benke Sándor és Papp Béla 
,Unirea“-gyári levelezőink.

Milyen értesüléseket szolgáltattak 
a kémek

A. vizsgálat megállapította — 
mutat rá a vádirat —, hogy a 
kémkedés célkitűzései az állam 
minden tevékenységi területét 
érintették. Anna Samuelly vád- 
loti kijelenti, hogy a jelentések 
közül visszaemlékszik egy jelen- 
tésfo a kőolajipar helyzetéről, 
egy jelentésre a Dunán lévő kő
olajtankokról, majd később két- 
három jelentésre, amelyet a Por- 
tér és Belu Silber közötti beszél- 
ge*ésről  küldött.

Liviu'Popescu-Nasta vallomá
sában kijelenti, hogy értesülése' 
két szolgáltatott a pénzügyminisz
térium, az. ipar- és kereskedelem
ügyi minisztérium, valamint a 
Nemze*i  Bank tevékenységéről, az 
1946. évi román'szovjeí egyez- 
meny megkötésére irányuló mosz
kvai tárgyalásokról, továbbá 
adatokat arról, hogyan . kísérelte 
meg Ti tel Petrescu megbontani 
a munkáspártok egységét.

A vádirat tartalmazza továbbá 
a vádlottak vallomását a Poriért 
és John Bcnnett'ct érdeklő kü
lönleges értesülésekről. Ezekben 
a vallomásokban szó van az 1948 
őszén a munkások részére rende
zett kollektív Duna-kirándulásról, 
amelyben Buta hamis iratokat 
használva vett részt, hogy megfi

gyelje a csapatmozdulatokat a 
Duna partján és lefényképezze a 
katonai berendezéséket.

FEGYVERRAKTÁR A BRIT 
SAJTÓ- ÉS TÁJÉKOZTATÓ 

HIVATALBAN

A továbbiakban a vádirat rá
mutat arra, hogy Mugur és Anna 
Samuelly titokban tartották a 
Porter által a brit sajtó' és tájé
koztató szolgálat irodájában be 
rendezett fegyverraktárt.

Befejezésül a vádirat rámutat 
arra, hogy bíróság elé terjesztik 
azXalábbi letartóztatáshan lévő 
vádlottakat:

Costica M. Mugur, hazaárulás, 
devizaüzérkedés, okirathamisitás, 
tiltott határátlépés büntette cí
mén; Anny Samuelly hazaárulás, 
devizaüzérkedés, tiltott határát
lépés előkészítésére irányuló cse
lekmények és csempészés büntette 
címén; Eleonóra Bunea-Wied ha
zaárulás, tiltott határátlépés kí
sérlete és csempész biintet'e ci 
mén; Liviu Popescu-Nasta haza
árulás, devizaüzérkedés büntette 
címén; Nora Sámuelig hazaáru
lás, devizaüzérkedés, tiltott ha, 
tárátlépés előkészítésére irányuló 
cselekmények és csempészés bűn- 
tette címén-

A. „Herbák JánosÍC-művek villamos» üzemének dolgodéi 
teljesítették IVIájus elsejei munkavállalásukat

KOLOZSVÁR. — .Levelezőnktől.) A >,Herbák János"-niüvek villamos-üzemének dolgozói is 
határtalan lelkesedéssel kapcsolódtak bele a Május 1. tiszteletére szervezett szocialista munkaver
senyekbe. A lefektetett versenypontokon kívül különböző megvalósításokat vállaltak önkéntes mun
kával.

A villamosüzem dolgozói teljesítették Május 1. tiszteletére tett ígéretüket. Az üzem dolgozói 
kollektív munkával egy villamos szárítóberendezést készítettek, amelyet a fémtárgyak zománcozá
sára használnak. Ebben a munkában különösen kitűnt Kiss Lajos.

Kuron András egy motorszijtárcsa felhuzó-készüléket készített, mely jelentős újításnak szá
mit. Hida Tibor és Nagy Ferenc önkéntes munkával egy villanymotort készített. Csikós Imre két 
darab önműködő kapcsolót csinált.

Az üzem dolgozói szovjet mintára egy villanyköszörüt is készítettek, amelyet a különleges ke
ménységű kések fenésére használnak. Sólymos András.

Az együttélő nemzetiségek jogsának érvényesülése
A Román Népköztársaság területén élű nemzeti

ségek jogait! és kötelességeit az alkotmány szabályozza.
Az alkotmány 16-ik szakasza kimondja, hogy a 

RNK minden állampolgára nemre, nemzetiségre, fajra 
és vallásra való tekintet nélkül egyenlő a törvény 
előtt. Ez a jog érvényesül a munkahelyeken is és biz
tosítja a nemzetiségek szabod érvényesülését a •munka 
mezején. Ma a dolgozókat az elvégzett munka szerint 
bírálják meg és nem származása» vagy nemzetiségi? sze
rint, amint azt a polgári-földnsnri rendszer alatt tették.

A Román Népköztársaságban a munka mezején 
bárhol szabad érvényesülési lehetőség van mindenki 
számára, s ezt a tényt a, való élet és gyakorlat bizo
nyltja. Minden üzemben, irodában, kulturális és művé
szeti területen, a nemzetiségek elhelyezkedési lehető
séget találhatnak. Az ország legfelsőbb vezető szervei
től a legalsóbb hivatalokig, az ipari és kereskedelmi 
vAlilalatok, intézmények, szervezetek és szövetkezetek 
minden munkahelyére bekerülhetnek és bo is kerül
nek nemaajiségi domek, Csupán egy kóvotelxnény.nnk

ke’l elwet tagyenek s ez oedig az ország minden állam
polgárára vonatkozik: hogy becsületes, öntudatos, oda 
adó tagjai és harcosai legyenek a dolgozó társada
lomnak,

A dolgozók előtt nem merülhet fel többé a múlt
nak sötét emléke, mely állandóan kísérte őket. A inuk
ban a nemzetiségi dolgozó „kisebbségi" volt és mint 
ilyen, sötét jövőnek kellett elé.bo néznie.

Az cgyüttélő nemzetiségek jogaik megvédéséért és 
megtartásáért folytatott harcban eggyé forrtak a ro
mán dolgozó néppel. Ennek a bcigazolására készülne): 
Május I alkalmából, hogy megmutassák egyesített ere
jüket. a háborús uszitóknak és hazai ügynökeiknek, 
hogy itt. aho] évszázadokon keresztül egymásra uszí
tották « nemzetiségeket, ma egymásra találva a Román 
Munkáspárt vezatésévcl építik közös hazájukban a 
szocializmust.

Beim Tibor,
’ a ^Victoria* ’ szövetkezet technikai vezetője
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Titoista szabotáló kuláLokat 
lepleztek le a varjasi szerb nemzeti

ségű dolgozó földművesek

AZ EGERESI JÁRÁSBAN 
MEGVALÓSÍTOTTÁK A 
VETÉSI TERVET

EGERES. — (Levelezőnktől.) 
Az egwesi járás dolg-ozó föld
művesei igen előrehaladtak" a 
tavaszi mezőgazdasági munkála
tokkal. Április 20—25 között 
Inaktelkén 3 hektár 75 ár, Ná- 
dasdaróeon 2 hektár. Bogártel- 
kén 4 hektár, Vistán 4 hektár, 
Nagypetrin 32 hektár» Gerővá- 
sárhelven 3 hektár, Egeresen 58 
hektár, Türén 8 hektár. Jege
nyén 28 hektár földet vetettek 
be,. Ezek voltak- a, legutolsó be
vetetlen területek, amelyek 
megmunkálásával az egeres! já
rás községe! befejezték a tava
szi vetési munkálatokat.

Elsőnek Mákófaiva dolgozó 
földművesei fejezték be a járás
ban a vetést, tanúbizonyságát 
adva annak hogy erejüket meg
feszítve dolgoznak á magasabb 
életszínvonal megvalósítása» a 
bóké megvédése érdekében.

Szabó Miklós.

BEFEJEZÉSHEZ KÖZE
LEDNEK A VETÉSEK 
TORDA MEGYÉBEN IS 

TORDA. — (Tudósítónktól.) 
A megye dolgozó földművesei 
rövidesen befejezik a tavaszi 
mezőgazdasági munkálatokat 
Április 21-ig a harmadik körzet
ben a szalmásgabonák vetését 
113.4 százalékban teljesítették, 
majd az ipari növények vetése 
során 94.8 százalékos eredményt 
ériek el. A harmadik körzetbe 
tartozó járásokban a tavaszi ve
tési tervet. tehát a szalmásgabo
nák .ipari növények és kápásnö- 
vényék vetését 84.9 százalékban 
teljesítették.

Az ötödik körzetben 75.2 szá
zalékos eredményt /.értek' el a. 
szalmásgabonák, vetése terén. 
Ebben á körzetben is a kollek
tív gazdaságok haladnak az éleit 
97.7 százalékban teljesítették a 
vetési tervet. Az ötödik vetési 
körzetben a tordai járás dolgo
zó földművesei április 21-ig 69.4, 
a járaiak 49.5» az aranyosbá
nyaiak 42.3, a topánfalviak 40.5 
százalékos eredményt értek el.

Torda megyében a kollektív 
gazdaságok dolgozói egy-két nap 
alatt teljesen befejezik a tava
szi vetési munkálatokat. Ugyan
így az állami gazdaságok dolgo
zói is.

vetést. Most Május 1. tisztele
tére készülnek, a kökény, a cse
resznye és más. gyümölcsfák is' 
virágba borultak, a gazdák is 

megnyugodva,, sietve vetik be a 
még hátralevő kukoricaföldeket, 
mivel fogadták, hogy május 1-re 
minden vetéssel elkészülnek.

A pár napi esős idő ellenére 
is, ami hátráltatta a munkát, 
Bánffyhunyadon a szalmás nö
vények, napraforgó, kender, len, 
répa, bükköny 100 százalékban 
el van vetve, a krumplinak 90 

százaléka és a kukoricának <80 
százaléka. így nem sok hiányzik 
ahhoz, hogy ’ május elsejére a2 
egész tervbevett munkát elvé 
gezzék. Itt a havasalján igen 
szép eredmény ez.

Busát termelnek a lápon 
KapSony határában

KAPLONY. — (Levelezőnk
től.) A szilágymegyei Kaplony 
község határának szántóterüle
te 75 százalékban alacsony fekvé
sű lápterületen fekszik- mig 25 
százalékban a falu körűi elterü
lő magasabb fekvésű vidékekre 
esik. A tőkés-földesúri világban 
csak a;í utóbbi területen termel
tek búzát- mért a földesurák, 
hogy megakadályozzák a dolgo
zó földművesek búzatermeszté
sét, a lápterületet gabonater
mesztésre alkalmatlannak minő
sít ették. Az 1949-es és 1950-es 
mezőgazdasági év döntő bizo
nyítékát adta annak, hogy a lé
pi földeken nemcsak megterem 
a buza, de jó termést is ad.

Erdősávul létesítenek O jós 
határában /

UJÖS. — (Levelezőnktől.) A szovjet mezőgazdasági tapasztala- 
tok alapján községünk. dolgozói elhatározták, hogy a határban er- 
dő'Sávokat létesítenek. Április első napjaiban a Román Munkáspárt*  
irányításával a tömegszervezetek tagjai és áz iskolásgyermekek 40 
ezer darab akáefacsemgtét ültették el. Az önkéntes munkában Sí- 
fiion Elek,' Szilágyi; Jenő, Gyenge Sándor és Papp Sándor tűntek 
ki. Pap János Kerekes nem vetít! részt áz önkéntes munkában, ha 
nem ahelyett reakciós szavakkal igyekezett lebeszélni a többi dol
gozókat is az erdősítési munkálatok elvégzéséről. Községünk' dolgo
zóinak nem szabad bedülniök a Pap János-féle reakciós híresztelé
seknek, hanem igyekezniök kell, hogy minél előbb befejezzék az 
erdősítési munkálatokat, mert igy termékenyebbé teszik Uiős ha
tárát. Kiss György

Nem marad el az eredménye 
annak a gondos szervezésnek, 
amivel a munkák menetét ellen
őrizték és gondoskodtak arról, 
hogy mindent a maga idejében 
és lehetőleg mindenki mindem 
megcsináljon. Ebben a munká
ban különösen kitűntek: Veres 
János, Juhász András, Abrudán 
Joan körzetfelelősök. Ellenben 
voltak kevésbbé öntudatos kör
zetfelelősök is, akiknek a szek
torában a munka nem ment 
olyan jól és pontosan.

Igen fontos az is, hogy min
den körzet megsegítse azokat, 
akik valami ok miatt elkéstek.

Vass Erzsébet

Vannak a kaplonyi dolgozó 
földművesek között még néhá- 
nyan olyanok, akik a kulákok 
befolyására még mindig nem 
akarnak a lápi földeken búzát 
termeszteni. Ezek az emberek 
nem látják meg azt. hogy a ku
lákok azért igyekeznek befolyá
solni a dolgozó földműveseket, 
hogy kevesebb legyen a termés. 
A kaplonyi öntudatos dol
gozó földműveseknek fel kell vi- 
Iágositaniok a kulák befolyás 
miatt hagyományt őrző társai
kat, hogy a kaplonyi határban 
egyetlen darabka lápi terület se 
maradjon kihasználatlanul.

Papp Zoltán.

VARJAS. — Március végéig 
Times megyében számos község 
befejezte a vetési csata első és 
második szokássát, a kalászos
növények vetését E községek 
közé tartozik Varjas is a per- 
jámosi járásban. A varjasi sze
gény- és középparasztok győzel
mesen fejezték be a vetési csa
ta második szakaszát. Győzel
mük annak tulajdonítható, hogy 
a pártszervezet irányításával a 
községi ideiglenes bizottság jól 
szervezte meg a munkálatokat, 
megfelelően ellenőrizte a verések 
-teljesítését és mozgósította a 
késlekedőket a terv végrehajtá
sára.

Amikor a perjámosi dolgozó 
földművesek tudomást szereztek 
az Ochiuri-Dambovita-i „Sovrom- 
petrol“ munkásainak Május í. 
tiszteletére szóló versenykihívá
sáról, nyomban gyűlést hívtak 
össze és megbeszélték a ver
senypontokat. A varjasi dolgozó 
parasztok örömmel csatlakoztak 
a verseny mozgalomhoz. A. ide
iglenes bizottság tagjai, vala 
mint a körzet- és határfelelősök 
felvüágositó és mozgósító mun
kához láttak. A község szegény- 
és középparasztjai nagy, lendü
lettel fogtak munkához s akik

Nagy kölcsön is készülnek Május L 
megünneplésére

NAGYKOLCS. — (Levele
zőnktől.) A MNSz nagykolesi 
szervezetének- közművelődési fe
lelőse elvállalta, hogy hat tagot 
meglátogat és felvilágosító 
munkát végez ezeknél. Vállalta, 
hogy a község faluuj-agára cik
ket ír, melyben Május 1. jelen
tőségét fogja méltatni. A május 
elsejei ünnepségek nagy) récé
nek lebonyolítását és a nappal 
kapcsolatban különböző jelmon
datok megírását válla Jtá.

Május elsejével kapcsolatban 
a fokozott felvilágosító mun
kát tűzte ki maga elé, elhatároz
va, hogy az összes MNSz-tago- 
ktat és a tagokon kivül minden

saját földjükön befejezték t: 
szántás-vetésit, azok segítséget 
nyújtottak az iganélküli sze
gényparasztoknak. Az arc-dinén, 
hamar osan megmutatkozó 11: 
április 5-ig a vetési tervben elő 
irányzott területet sânte hiány 
talanul felszántották. Ezzel a 
teljesítménnyel nemcsak az el ő 
és második szakasz feladatainak 
tettek eleget, hanem jelentős 
kiterjedésű földet szántottak fel 
a vetési csata harmadik szaka 
Szára is. A pártszervezet agitá
torai és a körzetfelelősök a bé- 
kehare jegyében buzdították 
munkára a dolgozó parasztokat.

Az egyik este Ivanovics Lup- 
ca haéárfelelős jelentette a köz
ségi ideiglenes bizottságnál:, 
hogy Csirics Milán még nem 
kezdte meg a vetést. Az ideig
lenes bizottság figyelmeztette a 
kulákot, aki ennek ellenére sem 
látott munkához. Az ideiglenes 
bizottság ekkor a törvény ere
jével kényszeritette a kulákot a 
vetés megkezdésére. Szabotálni 
akarta a vetés1: Rosics Milotin 
kulák is, mindketten titoista 
ügynökök. A varjasi szerb nem
zetiségű dolgozó földművesek 
leleplezték a titoista kulákokat.

kit mozgósít, aki a dolgozók 
millióival egy táborba valónak 
érzi magát, hogy résztvegyenek 
a munkásosztály nemzetközi 
harci napján.

A nagykolcsi szervezet min 
den egyes tagja a» béke melleVí 
tüntetés jegyében köszönti Má
jus elsejét és felvilágosító mun
kát végeznek a még arra rászo
rultak között. A tagság fogadja, 
hogy minden erejével azon k'.^z, 
hogy leleplezze 'a háborús uszí
tok ügynökeit és „Le a háborús 
uszitókkal: nem akarunk hábo
rút! “jelszóval indulnak mun
kába,

Bauer O/ga

A BESZTERCEI SZÖVET
KEZET A VETÉSI CSATA 
SIKERÉÉRT

BESZTERCE. — (Levelezőnk
től.) Városunkban a vetési csata 
első szakaszának sikereihez, a 
tömegszervezetek felvilágosító, 
mozgásitó munkáján kivül hoz
zájárult a „Munka“ szövetkezet 
is. A szövetkezet vezetősége még 
a vetési időszak beállta előtt 
< ondoskodoK., hogy a csávázó 
anyagot és a mezőgazdasági szer
számokat a dolgozók rende.kezé- 
séro bocsássa. A mezőgazdasági 
szerszámok kölcsönzési diját va
gyoni helyzetének megfelelően 
állapították meg. így a dolgozó 
földművesek olcsón hozzájutot
tak a szüksége, mezőgazdasági 
szerszámokhoz.

A vc'ési munkálatokat a kör
zetek versenyben végeztek. Ki
tűnő teljesítményt értek el az 
ötödik körzet, dolgozói akik első
nek fejeztek be a vetési csata 
(•Ím'í szakaszát.

Gál Imre.

fl.l 'CS 1 tiszteletére 
REFE.IFZÎK A VETÉST 

BÁNFFYHUNYADON
BÁNFFYHUNYAD. — (Leve 

lczőnlo’ől.) A Vigyázón még 
va stagon van a hót akaró, de az 
aljában már mgvogón zöldül n 
friss buzavotés. A nap osztozik 
a szántAvctő ember gondjában, 
melegen süt le a mezőre, hogy 
siotjésso az állami terv sikerét, 
mielőbb növekedésre mditna n

Siló-takarmánynövények termesztése
Az állattenyésztés fejlesztésének 

egyik legfontosabb feltétel© a fokozott 
takarmányszükséglet biztosítása. A. 
állami terv előirányozza a takar
mánynövények vetésterületének nö
velését. A füves vetésforgórondszer 
bevezetése, valamint a fekete ugar 
felszámolása fs javítja. a takarmány
ellát as mérlegét.

Az emberi táplálkozás szempont
jából tgen nagy jelentősege van a 
zöldségféléknek, amelyek fogyasz
tása nemcsak azáltal terjedt el. mert 
keltem e$ ízűek, hanem inkább 
azért, mert az emberiség felismerte 
a nőid növényi eledelek rendkívül 
kedvező élrendi hatását, továbbá 
azt a hatásos fegyvert, amelyet vi
tamintartalmánál fogva biztosit a 
zöldség a betegségek megelőzésében. 
Ezért törekedünk a zöldségféléket 
különböző konzerválás! módok segít
ségévei úgy elraktározni télire, hogy 
azoki minél jobban megközelítve, ter
mészetes állapotukat, a tél-i étkezést 
is egészségessé tegyék.

Amilyen nagy szervpct játszanak 
a zöldségfélék xz emberi táplálko
zásban. annyim nélkülözbeu^tenck 
a különböző röldtakarmányo*  az 
állatok takarmányozásánál.

MIG A NYÁRI 
zBldtakormányozást akár legeltetés- 
sol. akár leknszált zűldtakarmányok 
etetésével biztosítani tudjuk, addig i 
a tólüakannányozásban a zAldlakar- I 

mányok csak bizonyos konzerválást 
•— tartósítási — eljárás segítségéve! 
kapcsolhatók be.. A zöldtakarmány 
télire való tartósításának legtökéle
tesebb módja a silóban történő ta
karmány besavanyitás, ami az úgy
nevezett hideg erjesztéssel történik. 
Ez lényegében ugyanaz.' mint a ká- 
posztasnvanyitás. Az ilymódon ke
zelt taknrmánytömegben alacsony 

. hőmérsékSetenj erjedés indul meg, 
amely minden bomlási folyamatot 
elnyomva tartósítja a zöldtakar
mányt. A takarmány tartósságát és 
kellemes savanykás szagát a benne 
képződött tejsavak okozzák. A sió
zott takarmányban jól tárolódnak a 
vitaminok és fehérjék, ezért is nagy 
jelentőségű a sílózással történő ta
karmány tartósítás.

A termesztendő silótnkarmánynö- 
vényt

HELYESEN KELL MEGVÁ
LASZTANI,

hogy a siló7ÁitMI elérhessük álla
taink megfejelő mennyiségi és mi
nőségi téli, nedvdus takarmányozá
sát. A ml viszonyaink között a leg
megfelelőbb silótakarmány a sllókts- 
korica. ami nem más. mint, ritka 
sorokba vetett kapás knkoricacsala- 
mádé, amelyet akkor takarítanak 
be. mikor csővel vin.szénsbon van
nak. A silókula’i'ic.it gondosan elő- i 
készített, jó tcrinőnrőbm lévő. leim- I 

tőleg istáWótrágyával javított talaj- | 
ba május elején vetjük el 60 centi- '■ 
méter sortávolságban. A kikelj ve
tést, amikor a sorok jó-l' láthatók és 
már 2—3 levél kibújt, járassuk meg 
fagasboronával. Amint a kukoricá
nak már 4—5 levele van. elvégez
zük az első kapálást. .« egyidejűleg 
kiritkitjuk annyira, hogy a sorokban 
a kukoricacsövek körülbelül 20 cen
timéterre álljanak egymástól. A má
sodik s minden további kapálást ak
kor kell elvégezni. amiko- a talaj ál
lapota és a gyomosodás mérve meg
kívánja. Amint a silókukorica sorai 
annyira össze®!rultak, hogy kőkapu
val nem lehet közéjük menni, akkor 
az ápolási munkálatok befejeződ'ek.

SILÓKUKORICÁNAK 
legjobban megfelelnek a magasra- 
növő. duslcvéJtz.clü. do csövet, is bő
ven termő fajták, Másodtcrményként 
vetett silókukoricának például b-iboi- 
hero. rozsos-szöszösbükkőny után 
vethetünk valamilyen koránéra ku- 
koricaf ajtót is. de ez kisebb meny- 
nyiséget ad.

Vannak olyan vidékek, ahol a siló
kukorica a rendszeres szárazabb 
Időjárás miatt nem nd kielégítő ter
mést. Ilyen helyekre, ha a talaj nc:u 
nagyon sovány és a nyár ctesr me
leg. kitűnő silótaknrmánynővím í-’ 
kiiuilkozk az édcscirnk ... mízn.ul
—. amelyet vagy kétszeres gaboi’> 
távolságra vetünk csnlamád. > . 
vagy 60—70 centiméter sortávols. g. 
ra. kapá.smüvclé.tre Talaj előkésre- 
léin é*  Ápolása nagyjában ugyanaz. 

mint a kukoricáé. Silózáshaz az. 
édesoirkot legkésőbb a bugahányás 
kezdetén vágjuk íe. de még jobb, 
ha előbb, mert az elvénült édesetv- 
kht még erjesztve sem szívesen eszik 
az állatok. Vetés:deje május elete. 
de mint másodtermény sikeresen ter- 
mesz’hetö a korán lekerülő t“k.ar. 
má..ykeverékek után is.

A kettőstermesztés is nagyon elő
segíti a s«1ótakarmánynövénvek ter
mesztésének terjedését. a korán ’e- 
kerülő takarmánynövények után nem 
csak silókukorica vagy édescirok 
vethető, de jó eredményt lehet el
ém? szudánifüvel. vagy napraforgn- 
csalamádéval is.

Mint silótakarmánynövóny n<g;- 
jsícntőségü a kétéves fehér somkoro 
is, mert gyengébb talajon és méternvi 
magasságot ér el. ha megfcíolő ned
vességhez jut. Jó talajon omhernagy- 
sápot is dér. A felkarolt növénv-k 
termesztése brztosltjn a nr fi>m<p-.’i 
silót akarmány előálRtósát és e-rr.M 
megoldja a takarmányozás najy 
gondját: egész éven át b’ztositja s 
nodvdus gftMtniarmány rllátao 
amely az Altatok legtermészetesebb 
tápláléka.

A helyet takarminyozAs foké, zz 
nll.utenyésztésünk termclőképo.ss: 
rét cs biztosítja ezáltal- az élelmi
szeripar nyersanyagellátásának foké 
zotl.-ibb kiclégitéséf Ez pedta s<’P- 
sardasácnnk erősödését és dalimr<’ 
népnek cl>-= s.ins orwltiiuk emelései 
gslcnti

8. F.
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SPORT
Boleszíavszsdj vette át a vezetést 

a vüif bajnok jelöltek sakkversenyén
BUDAPEST. A világbaj- 

úokjelö’tck .-nukkverscnve nyol
cadik fordulója után a hatodik, 
hetedik és nyolcadai fordulóban 
függőben maradt játszmákul fe
jezték be. Ezeknek so’-áű a szov
jet Boleszlavszkij 1 és fél j>on 
tót szerzett és a nagymesterek 
között az első helyre került. Má
sik érdekessége volt ennek a 
napnak, hogy a magyar Szabó 
JAszló nugjTnosf.er megszerezte 
első győzelmét. A befejezett 
játszmák eredményei:

Boleszlavszkij (szovjet)- - Ke 
tov (szovjet) 1:0, Szaoó (ma

Leszállították az összes sportese
mények belépő jegyeinek árát

■ BUKAREST. — A minisztertanács meUe-tf. működő Testpe*  
vetési és Sportbizottság legutóbbi ülésén foglalkozott a sportverse
nyek és mérkőzések belépőjegyei árának csökkentésével és elhatá
rozta, hogy az összes sportesemények belépőjegyeinek árát 40—60 
százalékkal csökkenti, hogy ezzel is lehetővé tegye a dolgozóknak 
a különböző sportmegmozdulásokon való részvételt» illetve azoknak 
megtekintését.

A bajnoki labdarugómérkőzések belépőjegyei jelentősen meg- 
olcsnltak. Így például a B-Iigás mérkőzésekre a következő árakat 
állapították meg: kettős bajnoki mérkőzés esetén a lelátó Jegy 
ára 65 lej, a korzó jegy ára 45 lej, az állóhelyre pedig 25 lejárt 
lehet jegyet váltani. Ha csak egy É-ligás mérkőzés szerepel a mii- 
soron, akkor a fenti árak a következőképpen alakulnak: lelátó 50, 
korzó 35, állóhely 20 lej. Az A-ligás mérkőzések belépőjegyei 
mindössze 5—10 lejjel drágábbak a fentieknél. ,

Hasonló mértékben szállították le az összes többi sportágak
ban is a belépőjegyek árait.

A „Munkás Turista"
A Munkás Turista. első évftr 

lyamának negyedik (áprilisi) 
száma a már megszokott szép 

! és ízléses, külsőben, változatos 
tartalommal jelent még. Gazdag 
cikkanyagából szinte nehéz sze- 
melvényszerü Ízelítőt adni, Kém 
tudjuk j kit kövessünk nyomort, 
azt a nyolc szovjet hegymászót, 
akik a Kostan-Tau és Dih-Tau 
négyezer méter magas hegyko
losszusait ostromolják szöges 
cipőikkel, 7 - jégcsákányaikktű, 
v-agy a révi cseppkőbarlűng ja
vítási munkálatait végző munka 
kollektíva hősies erőfeszítéseit 
csodáljuk.

Rendkívül szép képanyaggal 
tarkított cikkecske vezeti el az 
olvasót az üdülőtáborokba, ahol 
«’ szeUős sátrak ölén minden, 
dolgozó megtálódTiatia a számá
ra szükséges, pihenés lehetősé
geit. Válóban’ — a folyóirat 
egész kiállításai tartalmának

Közlemények
VARHATÖ IDŐJÁRÁS, Mérsé

kelt, később élénkebb délkeleti szél, 
változó felhőzet, néhány helyen, fő
leg nyugaton fűtő eső, zápo.reső. A 
hőmérséklet kissé csökken. A nyu
gati megyékben talajmenri fagyve- 
szély,

EGYELŐRE BESZÜNTETTÉK AZ 
UJ SZEMÉLYAZONOSSÁGI iga
zolványok kiadását. Akfr 
foz.smegwi milícia közli, hogy az 
uj személyazonossági igazolványok 
kiadását a szükséges nyomtatvá
nyok hiánya miatt egyelőre beszün. 
let! A bejelentő hivatal a napilapok 
utján értesíti a lakosságot az ni sze
mélyazonossági igazolványok to
vábbi kiadásának időpontjáról.

APRÓHIRDETÉSEK
ADÁS-VBTEL

Táskát, cipőt. BŐRKABÁTOT 
UJRAFEST SÁNDOR. CRINULUI 
(LII-IOM)-UTCA 3 185A

350-ES BMW motoikerékpár |ól 
karbon olcsón eladó.. Molotov-utca' 
IS. hu/felügyelőnél 1960

FI ADÓK: üzleti berendezések, 
íróasztal, iratszekrénv. áljó fogas, 
vaska-ssza. tükrök, kúpok, kortvha- 
ágy. vaságy, fehér ruha-zekrények. 
av.ta’ok. kerti . székek, konyhamér- 
(rg. sulyok. jértsz'‘kró:i". ablakok, 
ajtói, üveggel, tömör nto’k üzlett 
érit. Czéclunvi-té- T !°7g

ÉP’TftSf ÜGYEKBEN "liárok. 
tenraíznt készítek ja.vitásokat v"- 
leink Pnla-litca 29 1903

ELADÓK; félháló. íróasztalok, 
fürdőkád. villanypnlefop lomcz- kkel. 
\,<'.h’'dó. Györirvfalv--n.t d'Hu’án 
1 f-íg.

gyar)—Najdorf (argentin) döo- 
t ellen, Na jd:. rf (argentin) - 
Stahlberg (svéd) döntűtaen,
Szabó (magyar-)—Flohr (szov
jet) 1:0, Kérész (szovjet)— 
Najdorf (argentin) döntetlen, 
Bronstein (szovjet)—Bolesziav 
szkij (szovjet) döntetlen. .

A nyolcadik forduló után a 
sorrend a következő:

Boleszlavszkij 5 és fél pont. 
Kérész ó pont, Bronstein, Stahl
berg 4 és fél pont, Najdorf 4 
pont, Szabó, Kotov, Szmiszlov 3 
ég fél pont, Lilienthal, Flohr 3 
pont. ‘ ■

áprilisi számáról 
szinessége felkelti bennünk a 
vándorkedv messzeségekbe veze
tő, turista Ösvényekre csábító 
szavát.

Az erdélyi természet járók so
kat tanulhatnak annak a néhány 
sziklamászónak hősies munká
jából, akik a Bucs-tcs sziklaiüit 
vették kitartó erőfeszítéssel óst- 

, rom alá. Kolozsvár környékének 
kis turista kalauza röviden, öszí 
Szefoglálja azokat a látnivaló
kat, mélyeket az idevetődő ter- 

i mészetjárónak látnia kell, ha a 
városról és környékéről helyes 
képet kivan kapni.

A Munkás Turista negyedik 
száma jól példázza azt is, hogy 
a -szerkesztő kollektíva megér
tette . Erdély turistáinak, azt a 
kérését, hogy a hozzájuk köze
lebb eső turacélok leírásával 
szolgálja folyóiratunk a termé
szetjárás szociális fontosságú 
ügyét. (~-S.)

FEHÉR lisztet osztanak. 
A május elsejei ünnepnapra váló te
kintette] az összes é.leilmiszerjfegyek- 
re fehér lisztet osztanak. A kiosztás 
április 27-én kezdődik és április 
30-iig tart- Az A. B1 és B mintájú 
élelmiszerjegyekre 1 kiló, á C. Dl és 
D2 mintájú élefrniszerjegyekre fél 
kiló liszté® szolgálhak ki a jogosult 
élelmiszerüzletek. A fehér lisztet az 
ápritisii „Diverse3“ szelvény ellené
ben adják ki -Egy kdó fehér liszt 
á-a 20 lej.

A ROMÁN-SZOVJET TANUL
MÁNYI INTÉZET kolozsvári fiók
jának Puskin (voit Egyetem)-utca 1. 
iogf szakosztálya április 28-án 
előadó-ülésf tart az egyetemi könyv
tár üléstermébe®. Tárgy; Lenin, a 
büntetőjog szerepéről.

KOMBINÁLT szekrény rendkívül 
szép, diógyökér, perzsa ebedl.'sző
nyeg sürgősen eladók. Ciuta-utca 2 
Bejárat volt Bartha Miliői -utSábái

ELADÓ modern ebédlő, kitűnő 
állapotban, Szechenyé-tér 1, J emu. 
let. ajtó 6. Értekezni délután 1—4 
órn között. 1321

SZÉP, ninde;rn sötét háló, szép 
konyhaszekrény. asztal, székek, kü
lönböző dolgok eladók. M.asaryt- 
utca 37, aitó 4 1985

KONYHABPRFNDEZÉS é*  errséb 
tárgyak eladók, Oiurauttca 4 Bar
tha MikEs n bnjr.-í. Tkv (SÖ

PIANINÓT kimondottan tó álla
potban megvet élre keresek. Entz. 
Cinzrin-nt.i-1 5 Tkv ISI'

VAR \ZSSZEMES rádió eladó. De., 
ccmbor 2L házfcl’lgvoíőnél.

VARAZSSZFMFS rádió eladó. De. 
cemb"- ’o-nten ?4 házfelügyelő.

SPORTOLÓINK 
A BÉKÉÉRT!

TEMESVÁRI IFJÚMUNKÁ
SOK A TITU-BA.XDARÖL
TEMESVÁR. — a Fiacara Nyoni- 

daipa, sportközösaeg keretében 
sportolnak a .Horia'-nyomda 
szláv tagozatának ifjúmunkása^ 
M ilovun FiUp, Járón Tosu 
és Miloju Klanica. Minhárinan 
az Ifjúmunkás Szóvétség tagjai-és 
ittlkes sportolók, akik tisztán látják, 
hogy Népköztársaságunk .testneve-' 
lésében és sportéletében nem tesznek 
uemii-iihugi kidonböcget. A három 
szerb nemzetiségű ifjú, a szakmai 
iskolában és a tanuló-otthonban 
ugyano-’lyán jogokat élvez, mint a 
tobbj nemzetiségű ifjú, akiknek- á 
népi demukratjkus' rendszer, a Ro
mán Munkáspárt' vezetésével, sza
bad, boldog, jövőt biztosít

MUoja Kltanca a következőkéi 
mondotta:

..Jugoszláviában a<z ifjúság nem 
szabad és nem is sportolhat. Mi.tud- 
juk, hogy Jugoszláviát a fasiszta 
Ti’o-kHkjt népei jenes, hazaárnfó po

litikája juttatta ebbe a nehéz hely- 
a»*  o< a Rumân Nt<plioziáís<Lságlxih 
élő ifjúság helyzete sokká] boldo
gabb és j;íbo. Nettónk, szerb nemze
tiségű ifjaknak együtt ke® harcol
nunk az ország minden tójával a 
békéiáborbafi, amelyet a legyozlur 
i etlen . Szovjetunió vezet. Örömmel 
csatlakozom és aláíróm az Állandó 
Békevédebni Bizottság felhívását."

MÜovon filip így nyilatkozott:
-.A Rómán Népköztársaságban az 

összes ifjak, nemzetiségre való te
kinget nélkül egyfoima jogokkal ren. 
■•irll.eznek En ivámJaí vagyok és jól 
látom; hogy a .tölv--iko-n a ku,kikok 
« legvesțr :■ -spbb osztályeJIpnségp.l: 
! ■ ojnunl: a. kulákok- ell-n;

■' a' nemzeti egység hamis, jéjsza, 
s».ihúzást akarnak' elérni és 

meg akarják honiam a falusi dolf 
gwó parasztok egységéi ,A kulákok; 
» litö-bandá ' iormészetes szövetsé
gesei, az angot-amérikai imiperia- 
listák lakájai és háborúra uszítanak 
A tns feladataink ezeknek az ellen
ségeinknek a leleplezése. Örömmel 
írom alá, az Állandó Békevédelmi 
Bizottság Mhivását." ' -

Járón Tosu nyilatkozata, a. kővet
kező:

„Ürömmel1 veszek részt .ipótrtkö- 
zösségünk minden megnyilvánulásá
ban. Szabad időmet a sportpályán 
töltöm és ha kéll, harcolok -is a bé-, 
kéért Túdomi, hogy neklink; szerb 
nemzetiségű munkásoknak a hégyőz- 
hetetlen Szovjetunió vezette béketá
borban van a helyünk. Csatlakozom 
az Állandó Békevédeimi Bizottság 
felhívásához, amelyet lelkesedéssel 
írok alá.‘‘: .. .

VESZEK, eladok mindenféle fosz
tott és fosztatlan tollat. „Hel-Ia". 
Malom-utca 16. 1986

EÉAUÓK; női kerékpár, kél 
ebédlőszőnyeg, perzsaláb-bunda Te
lefon: 27—20. 109

VESZEK Leica vagy Contáx fény
képezőgépet. Cím a kiadóban,. 1988

FÉRFI RUHÁT veszek, csak dél
előtt, Jókai-uioa 3, második v 
ajtó 26. 1991

DKW -btockmotor, 350-es, alkatré
szek eladók. János vntéz-u 5 1986d

VENTILLÁTORT keresek megvé
telre. Sárdi-foto, Dózsa György-utcn 
16. 1987

LEICA teleobjektivvel otcsón el
adó. Telefon: 14—31 . 1986e

RÖKÁMTÉ. kétszemélyes betéttel 
eladó. Jókai-utca 4. Illyés asztalos
nál. 1993

KEPRÁMA -nagy tablónak; antik 
szekrény.- könyvszekrény. . patefon- 
motor. vir-'"állvány eladók. Március 
6-utca 2. U emelet, ajtó 9. .

HÁLÓSZOBA. te-Iies. használt <?« 
más bútorok eladók- Kanpát-utcn °

TELJES HÁLÖ. modern konyha- 
krcdenc dívány és más bútordara
bok eladók. Molotov-utca 32. ‘ 1997

ELADÓK, vitrin, velencei-tükör, 
i' nrmek-iróaszta! képr.imák.’ ' 1999

EBÉDLŐ, háló, szőnyegei; 
?C"véb holmik eladók Vörös Hadse- 
reg-irtia (volt Magvar-ntca) 18. fö’d- 
sz-ínt, ajtó 4. 2001

RÖVID, kitűnő koncortzov? 
festmények, kották, kari kábáié» var
rógép. fyukketrw. fél háló sürgősen 
eladó Horea-ut 58 cmcl-’t, ejtó 11.

FI. A DÓK: festett háromattós ru- 
haszekrény, jégsz/'krény, konyhákra- 
denc. asztalok, székek, tonetj kerti 
székek könv-ísjzolc. olőszobafá' 
3othlen-utca 27. 2c

Színház -
az Állami magyar opera

MŰSORA:
Április 27-én, csütörtökön este 8 

fiakor. A WINDSORI VÍG NŐK. 
Vigopéra 3 felvonásban, 7 képben, 
legyek sorozatszáma: 515.

AE A1XAMI MAGYAR 8ZINHAA
műsora.-

Pénteken, április 28-án, este 8 óra
kór; ELVESZETT LEVÉL. (Tized
szer.) j

mozik MÜ30RÁJ
MUNKÁS MOZGÓ; A fiatalok 

városa. Előadások: 3. 5. 7. 9.

Jligénia" Női és Férfi-fodrász Szövetkezet
Kolozsvár, December 30-utca 25. ■"

NŐK FIGYELMÉBE ’ ,
' . t

A kolozsvári „Higénia“ Fodrászszövetkezet értesíti női ven
dégeit. hogy aa ország legjobb, tartós ondoláló anyaga megér
kezett és minden nőj fedrászmühelyben garancia mellett készí
tünk tartós ondolálást. . »

»,Higénia“ Szövetkezet

1() KILÓS aragáztartály kétkari- 
kás rezsóval eladó, Kossuth Lajos- 

, utca 21, I. emelt, aitó 5. Délután 
4 és 6 óra. között 2002

■ EBÉDLŐ- és átkötő szőnyeget ve
szek. — Házi varrónőt keresek. 
Puskln-utda 10, portásnál. 2004 

PAPLAN elad A Martinuzzi-utsa 
14, szuterén, délután 4 órától. Czír- 
jákr?. 2007

ELADÓK: kifogástalan állapotban 
lévő zománcom gázrezsó, .porcélánok, 
képek és egyéb tárgyak. Horea-ut 9. 
földszint, ajtó 1. 2009

NŐI RUHÁNAK való 4.7 méter 
szép szürke kelme eladó. Mikó-utca 
52. 2010 

KQLÖNBŐZÖ BÚTOROK eladók. 
Mikó-űtca 36. 2010a

ELADÓ modern konyhabútor. Te- 
hei-utca 26, Rákóczi-negyed. Megte
kinthető 2—4 óráig. 2011

EALLONKABÁTÓT veszel, kö
zéptermetre. Gutenberg-utcá 7, sza
bóság. 2012

MÉLY GYERMEKKOCSI jó ál
lapotban eladó Csánki Dezsö-utca 
14. ... ' 2013

SINGER női varrógép, kifogás
talan, állapotban eladó. Kálánúős- 
utca 49. Diamantstein.

RÁDIÓ modern. 5 Támpás, fcifo- 
gástaían áÉnpotban, eladó- Vár-utca 
10, csak délután 2016

3x4 PERZSASZŐNYEGET jó ál- 
; lwotban veszek. Címeket „Szönyer' 
jeligére kiadóba. ' 2017

ELADÓK: modern dióebédlő,
konyha, rézágyak éjjeliszekrénnyel, 

, ágy rugós matraccal, ágysedrony. 
matrá-cok. dívány fotelekkel, fonott 
kertíasztai fotelekkel, összecsukható 
székek asztallal, furniros rádiószek- 
rény lemeztartóval. rádióasztal, elő.

- szobafogas, ágytál. vfflanycs:|l1ár 
^paplanhuzat, abroszok, szalvéták, 
párnahuzat. Vöröá Had-ser eg-utja 42, 
felső csengő, délután. 2008

HÁROMHENGERES „Phönix"
körkötőgép és ventillátormotor eladó. 
Horeá-ut 82. Csegedi. Tkv (Sí)

TELJES hálóberendezés sürgősen 
eladó. Dobrogeanu Gherea-utca 16. 
ajtó 3 Tkv (Sí)
INGATLAN-LAKÁS:

BÚTOROZOTT SZOBÁT keresek. 
Címeket „Főmérnök" jeligére a ki
adóba Tkv (G)

SZECHENYIxTÉRT bútorozott 
szobámat elcserélném. Telefon: 
23—88. 1859

ELCSERílLNÉM Dermatához ke
zeli szoba, konyha, éléskamrás laká
somat hasonlóval. Csermalom-uton 
24, ajtó 3. Demeter. 1872

ELCSERÉLNÉM Mas'mistilor — 
Gépész-utca 125 számú különtelek- 
egy szoba, konyha., kertes lakáso
mat egy szoba. ■ konyha, éléskamrá
val belváros környékén. 1857
. EGY SZOBA, konyha. eWszobás 
kertes ház sürgősen eladó Érdek
lődni Molotovmfcn 12. trafikban.

ELCSERÉLNÉM egy szoba, kony
ha. éléskamrái, egészséges lakáso
mat belvárosivá]. Orbán Balázs-sitca 
15 1947

2 ÖRÖKLAKÁS központban, ker
tel. boköltözbctő. eladó. Kárpát-utca 
5. rti’ó 2. I9?3

750 négyzetméter mrmő^yü- 
mölcsfás házhelyek 70.000 lejt"»] <-J- 
adók Máramaros-utea 103. 19'"’

CSALÁDI házát. öröklakásá' 
"víimölcsösét. házhvlvét «yorsan- 
á.rön akarja eladni? Forduljon biza
lommal Vulcan ingatlanforcalmiho • 
Mololov-utca 24. 19Rzi,

SZOBA, konyha, fürdőszoba, örö’-:. 
hká< eladó Szondí--uea ’OV-

Mozi
MAXIM GORKIJ: Nikita. Előadá

sok kezdete; 3, 5. 7, 9 órakor.
NÉPMOZGÓ (Popular): Elvará

zsolt erdő. Előadások: 3, 5, 7. 9.
CAPITOL: Tűz a határon. Elő

adások; 3. 5, 7, 9.
URÁNIA: Orosz kérdés. Előadá

sok: 3. 5, 7. 9.
VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ; Elva

rázsolt erdő. Előadások- 4, 6. 8.
UJ IDŐK MOZGÓ; Román hir* 

adó 14 szárú. — Szovjet híradó 4 sz. 
— A mezőgazdaság fontosságai. — 
fud-imány és technika 5 sz. — No
vator Ural Masa. Meteorológiai 
szolgalat — Matiné vasárnap déP 
»lőu 11 és 12 órakor.

ÉRTELMISÉGI dolgozó lakótár
sat keresek. „Belváros" jeligére.

ELCSERÉLNÉM világos, szoba 
konyha, éléskamrás lakásomat. Wil- 
son-utca 4. szuterén. Karaselóé.

ÁLLÁST KAPHAT:
házvezetőnőt, megbízhatót, 

azonnalra felveszek. Hősök-tere 14. 
1909 

GYERMEKGONDOZÓNÖT, meg
bízhatót és házvezetésre is alkalmast 
keres iroda, Wilson-.utca 9. 1944

HÁZVEZETŐNŐT vagy bejárónőt 
gyermekszeretet és főzmit.udót felve
szek. Cim a kiadóban, 1956

FŐZNITUDÓ háztartási alkalma
zottat keres dr. Ungár. Einstein 
(Toleki)-utca 10. 1969
KÖZÉPKORÚ, gyermekszerető asz- 
szonyt keresek, aki családtagként 
háztartás) munkát váltatna vidékén. 
L-’-vdeket „Tanítónő" jeligére a ki
adóba. 1976

FÉNYEZŐNŐT keresek, esetleg 
napi pár órára, huzamosabb időre. 
:Mócok-utia 6, aitó 4. 1979

KOMOLY NŐT keresek kisebb 
háztartás vezetésére. Augusztus 23- 
i.tca 33, T. rmeTiet. aitó 14. 1980

BEJÁRÓNŐT 2 személyhez azon.- 
rw.lra felveszek. Dimitrov. (volt Ka- 
rolina)-tér 5. aitó 10. 2000

FIATAL HÁZASPÁR keres vidék
re főzni tudó mindenest, azonnali 
felvételire is. Cím a kiadóban. 2003

PERFEKT MANIKŰRÖST azon- 
nah’a felveszek. Millitzné, Zápolya^ 
utca 2. 2018
KÜLÖNFÉLÉK:

MENYASSZONYI és koszorús- 
leányt ruhák, fejdiszek. fátylak köl
csönzése. „Orchidea". Dózsa György 
utca 22.

DOHÁNYTŐZSDE a belvárosban 
társkezelőt keres. Cim a kiadóban.

2005
MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 

koszorúk, fejdiszek kikölcsönzése. 
,.Dnhlia“. Horea-ut 35.

VARRÓGÉPET keresek használat
ra. Szöcsné. Porumbescu (volt Hő- 
gyes)-utca 2. • . 1929
ELVESZETT TÁRGYAK:
^ELVESZETT hétfőn egy balettci- 

pő, zöldcsikos .zoknival. Jutaiont el
lenében kérem leadn1 a művészeti 
iskola (volt Ferencrendi zárda) por
tásának Tkv (Sí)

VASÁRNAP elveszett egy motor
kerékpár leveeöszürő. Megtalálójá
nak ellenértékét fizetem. Densusianu- 
utca 6. Tkv (Sí)

R.PR ludecatoria Popu-tara Mix
ta Satu-Maré Dosar Nr 2426—,1950. 
CITATIE. Tóth t»an cti dom'ciliu.1 
necunoscut este citat a se prezenta 
la aceasm instanța in z'ua de 5 
Malit 1950 óra 8 dóm- ca parat in 
procesul cu Paskui Juliana pentn 
divorț. La noprenezta-re s<s va ju
deca in Üpsa. Judecător: fss) Indes
cifrabil Grefier: (ss) Dulipovioi

Fzcrfcesztőség; Horea-ut 8- n. eme
let Telefon: 15—35. — Kiadóhivatal: 
Szabadság-tér 31. Telefon: 19—11. 
— Laptulajdoncs' ..Petőfi" Lap*  ta 

Könyvkiadó RT.
Ff!!c!6.« szerkesztői T,AZAR JÖZ3KF 
Előfizetési díj egy hónapra 100 lej. 
Intézmények és vállalatok évi elő
fizetési dija 5000 lej. Postotakartk- 

pénz'ári csekkszámla 118073.
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